

FŐKIADÓHIVATAL  
PIAC UCCÁ 40.  
SZÉCHENYI  
SÁNDOR RT.  
UCCÁ 34. SZÁM  
KÖZTÁRSASÁG.

d,  
szám alatt 8  
ok ujpüüle-  
- Értekezni:  
Csalogány  
324

számu ipar-  
: Timár u.  
441

a központ-  
dóban. 330

umnál  
urilakások-  
szép nagy  
Rotherme  
453

das  
on, városhoz  
onmegosztás  
- Értekezni:  
szám. 456

széle

szerint  
Napi 2 pen-  
gyek varrni.  
és Margit,  
20. 320

ÖLEST  
alanul Zöld-  
alatt. 1231A

ás!  
gás 120 fill-  
lláért 80 fill-  
aca tolláért  
dég ucca 8.  
279

szony  
al, uriházak-  
Cime: Fele  
i M. u. 32.  
194

thhez pénzes  
Értekezni:  
28., vasuti  
437

o bérbe ki-  
ucca 11. —  
444

yam  
vizsgára. —  
Török Bá-  
321

izes  
en mennyi-  
dősobakály-  
klós ucca 13.  
477

ett  
kölyök viz-  
alomban ré-  
9. sz. 352

ői  
veles óvó-  
vállal gyen-  
ását, kisebb  
való foglal-  
irodába ki-  
tt leányka  
ácsné, Ma-  
339

# Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 JANUÁR 26.

KEDD.

XXX. ÉVFOLYAM 20. SZÁM.

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRÉ 26.—, FÉLÉVRÉ 14.—, NEGYEDÉVRÉ 7.—, EGY-  
HÓRA 2-40 P. EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉRNAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÜL-  
FÖLDRE 2 KÉTSZERÉSE — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP.  
KIADJA: A BEGEDŰS ÉS GÁNDOS IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG NAPJÁN: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 19-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-  
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-  
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCÁ 2. TELEFONSZÁM: 23-32

## Uj szellem

Irta: BENCZE ISTVAN.

A képmutatás kora a mienk. Az emberek az isteni törvénynek csak a formaságaival törődnek, csak imádkoznak, de jó tetteiket cselekszenek, ezzel elszakad a vallás és minden erkölcsi törvény lényege. Jellemző, hogy korunk két uralkodó társadalmi ideálja, a kapitalizmus és a szocializmus egyaránt az anyagi javak tulbecsülésén alapszik, materialista és semmi érzelme nincsen az élet legfőbb kincsei iránt.

Bőségben, kényelemben, fényben szeretnénk élni mindnyájan, reszketünk minden szenvedéstől, képtelenek vagyunk lemondásra. Ez az oka, hogy mindenféle zsarnokság, kapitalista akarnokoké, vagy feudális nemeseké, proletároké, vagy arisztokratáké, fejünkre nőhet. — Nincsen bátorságunk életünkért életünket kockára tenni, ezért elvesztjük azt. Sem a bolsevik diktatúra Oroszországban, sem a fascista Olaszországban nem nőhetett volna úgy meg, ha a nagy tömeg gyáva meghunyászkodása lehetővé nem teszi a kisebbségi uralmat.

Csak az a nép és egyén lehet naggyá, aki hősiessé szembe fordul az előítéletekkel, megszokással és meri új utakon keresni az életet. Ebben rejlik minden nagyság, nem pedig gyáván meghajolni bármely elavult előítélet előtt.

Ha egy társadalom lábball tiporja az erkölcsi törvényt, kiveszett belőle az igazságosság, azt nem mentheti meg az enyészettől a szuronyok erdeje, óriási kataklizmákban bűnhődik büneiért, mint aminők voltak a nagy francia forradalom, az orosz februári és októberi forradalmak.

Romlatlan társadalmakban minden munka csak egyetlen célra irányulhat, az összesség: a nemzet és az emberiség javára, jaj annak a társadalomnak, amelynek tagjai nem ismernek magasabb célt, mint az egyéni meggazdagodás. Végül az egyesek fényűző gazdagsága is szétfolyik, felissza az általános pusztulás sivatagja. Jaj annak a társadalomnak, amelyben a legjobbak és legerősebbek nem a gyöngék védelmét tartják fő kötelességüknek.

Már a XX. század elejének Magyarországá sem volt egészséges ország, mert hiányzott belőle a nemzet tagjainak önfeláldozásig menő szolidaritása, a kezdeményezés bátorsága, az összesség és a gyöngék érdekeiért aggódó vezé-

rek kicsiny bár, de hősiessé csapata. Csak ezek tehetnek naggyá egy nemzetet.

Mit szóljunk ezerkilencszázharminckettő Magyarországhoz?

Minden nemes kezdeményezés megfullad nálunk a kicsinyes egyéni önzés mocskában, végül tönkremegy az egyéni élet, a sikeres munka egész létalapja.

Mindig a csodavárók népe voltunk, felülről és másoktól vártuk jobb sorsunkat, nem voltunk képesek tartós aktivitásra, tunyán meghajoltunk a végzet előtt.

Ma az általános rothadás és bom-

lás korában nem várhatjuk és ne várjuk sorsunk jobbrafordulását senkitől, ne reméljük, hogy a kapitalizmus, vagy szocializmus, vagy bárminő társadalmi berendezkedés bennünket megvált, semmi és senki nem válthat meg bennünket, csak magunk magunkat. Sorsunk jobb lesz, ha szembe merünk szállani a végzettel és cselekszünk, nem várunk, hanem magunk teszünk csodát; ha az őseinktől átörökölt és saját magunk által tetézett bűnök szennyrétegétől megtisztulunk és új szellem tölti el a nemzet minden fiát.

## Rendkívül elkeseredett hangon sorakoztatták fel a panaszait és követeléseiket a debreceni iparosok

Készpénzsegélyt kérnek a munkanélküli iparosok számára. — „Minden szegényérzet nélkül be kell már vallanunk, hogy vannak olyan napok is, amikor nem kerül ennivaló az asztalunkra”.

Lapunk más helyén beszámolunk az ipartestület vasárnapi rendkívüli közgyűléséről, amely az iparos-székház amortizációs kölcsönének problémáját tárgyalta le. A közgyűlést értekezlet követte, melynek első szónoka

Zelinger Ede volt. Enn abban a „szerencsés” helyzetben vagyok — mondta —, hogy tagja vagyok az inségakciót lebonyolító bizottságnak. Szomorúan tapasztalom azt, hogy az inségmunkát kérő munkások között önálló iparosok is vannak. Ennek

a segélynek a lebonyolítása akként történik, hogy a bizottság ugynevezett környezet-tanulmányra küldi ki közegeit és mikor egy iparshoz kimennek, azt írják fel a jelentőlapra, hogy önálló iparos és megvannak a kereseti lehetőségei, kérelme tehát elutasítandó.

Minket minden oldalról nyomnak, azt hiszik, hogy még a bőrünk alatt is pénz van. Egyeseken ez eljárás ellenére mégis tudunk segíteni, de ez a mód megalázó egy kissé és nem célravezető, mert egyes embereknél a látszat ellenük szól. Mi nem tudunk kellő erélyt tanusítani,

mi egy lenézett és mellőzött osztály vagyunk.

Arra kérem az elnök urat és az előjáróságot, hogy sziveskedjenek lépéseket tenni az illetékes köröknel,

hogy az önálló, de nyomorgó iparosok is kellő segélyben részesüljenek. (Helyeslés.)

Frisch Adolf címfestő: Enn a mai helyzetben nem elégszem meg azzal, amit a kamarai alelnök ur mondott, hanem tovább akarok menni. Nekünk, akiket eddig ahol csak lehetett, elnyomtak és nekünk, akiknek utolsó filléreink is elfogytak, nekünk már nemcsak kérik, hanem követelni kell!

Közbekiáltások: Ugy van! Követelni fogunk!

Frisch Adolf: Meg kell szervezni magunkat éppen úgy, mint ahogy a munkások megvannak szervezve. Az iparosságnak nincs ereje, nincs szószója.

Majd meglátjuk, hogy együttes erővel mire fogunk menni!

Indítványozom, hogy válasszunk egy bizottságot, amely járjon el a polgármesternél az iparosság érdekében és ez a bizottság ne csak kérjen, hanem követeljen is.

Vági István: Ez a kérdés valóban égető fontosságú és tisztára azon mulik, hogy melyik réteg bírja jobban kitartással, illetve összetartással.

Magyarországon kívül minden államban intézményesen gondoskodnak a munkanélküliekről.

Ha ez az állapot továbbra is így tart, akkor senki sem vállalhatja a felelős-

seget az esetleges következményekért. Meg kell vallani, hogy ennek a rettenetes helyzetnek az előidézéséért az a kormányzat felelős, amely tíz évben keresztül kormányozta az országot.

Felkiáltások: Mindennek a kormány az oka! Tíz évben keresztül fokozták a nyomort!

Vági István: Enn elfogadom, hogy azt a szót használjuk, hogy követeljünk. Alakitanunk kell egy bizottságot, hogy járjon el az iparosság érdekeiben. Az inségakció által nyújtott segély ellenében olyan munkát követelnek a szerencsétlen munkanélküliektől, ami azoknak teljes kihasználása, mert a segély olyan csekély, hogy éppen tízszer annyi felel meg az ellenértékként nyújtott munkának. Ne könyörödományt adjanak az iparosoknak, hanem pénzbeli segélyt. A kormány meg lehet győződve arról, hogy az

a nyomorgó iparos nem dugja a szalmazsákja alá az így kapott pénzt, hanem elkölti élelemre, ruházatra és mindenféle a létfontartáshoz szükséges cikkekre.

A pénz tehát nem marad rejtve, hanem tovább vándorol és körforgás útján ismét visszajut az állam kasszájába. (Viharos helyeslés.) Az iparosság most már követel, mert élni akar!

Közbeszólás: Nem pedig nyomorogni!

Medgyesi János csizmadiamester: Csatlakozom az előttem felszólalók véleményéhez, azonban kérem, hogy

követeljük a nyugdíjak redukálásának és a fizetések csökkentésének a megszüntetését is, mert ez az intézkedés most már a szó szoros értelmében a szájától veszi el az iparosnak a kenyert.

Különösen a tisztviselő volt az, aki rendszeres fizetésére alapozva még amennyire csak tudott: vásárolt és munkát adott. A legnagyobb mértékben hozzájárulok ahhoz, hogy a legerélyesebben követeljük a munkanélküli iparosok számára a pénzbeli segélynyújtást.

Eiben Antal: Ugy van! Követelni kell a munkanélküliek számára a pénzbeli segélynyújtást!

Schwartz Jenő mészáros helyesi a felszólalók véleményét és ő is kéri a bizottság sürgős megalakítását.

Deutsch Richárd asztalos: Sa-

## Mai számunkban Vigszínház mozi féláru szelvények

**Uj üzlet! Uj üzlet!**  
**Megnyilt**  
**a Csipke-Bolt**  
 Csapó ucca 24. sz.  
**Csipkék, harisnyák, kesztyűk,**  
**összes rövidárú**  
**nagyon olcsó bevezetési**  
**árakon.**

ját magunk vagyunk az oka annak, hogy ilyen helyzetben vagyunk. Nekünk nem beszélni, hanem tenni kell. Ha nem tudjuk követelésünket elintézni papíron, akkor intézzük el személyesen. Az iparost a gazdasági válság annyira kizsákmányolta, hogy

**minden szegényérzet nélkül kell bevallanunk, hogy vannak napok, amikor éhezünk, amikor ennyivaló nem kerül az asztalunkra.**

Dolgoznánk, ha volna mit, eladnánk, ha volna kinek, sőt még zálogba is tennénk értékeinket, de már nincs semmink, már az utolsó párna is kikerült a fejünk alól. Tessék a legnagyobb eréllyel követelni az iparoság számára a pénzbeli segítyt! Teljesen igazat adok annak, aki azt mondotta, hogy az iparoság élni akar, nem pedig nyomorogni.

Zelinger Ede: Nem akarok politikát vinni ebbe a kérdésbe, mert ha kellene politikai véleményt mondani, azt én is tudnék. Minthogy azonban kamarai alelnök vagyok, bizonyos foku óvatossággal szabad csak beszélnem. Azonban tessék csak elhinni, hogy a mai rendszerről én is tudnék egyet-mást mondani.

Vági István: Ne tessék sejtetni! Tessék nyíltan megmondani!

Zelinger Ede ezután az értekezlet hozzájárulását kéri a bizottság azonnali megalakításához.

Harsányi Imre kereskedelmi és iparkamarai ügyvezető titkár szerint nem beszédre, hanem cselekedetre van szükség. Nem elég az inszerció, hanem munkaalalmat kell adni.

Ezután az értekezlet megválasztotta a bizottságot, melynek tagjai a polgármesternél fognak eljárni az iparoság érdekeiben. A megválasztott akció-bizottság tagjai: az ipartestület elnöksége, Várjassy Imre elnök, Nagy József és Waldmann Géza alelnökök, az értekezlet részéről delegáltak: Balogh László nőiszabó, Bálint Lajos asztalos, Eiben Gyula szobafestő, Frisch Adolf cimfestő, Imre János hentes, Lovas Kálmán kőműves, Medgyesi János csizmadia, Mester Lajos csizmadia, Szabó Mihály hentes, Szendrei Sándor ácsmester, Schneider Mihály pékmester, Vági István ékszerész és Zelinger Ede festőmester, kamarai alelnök.

### Költségmentesen

per eseten is 1/10-os alapon sikerrel hajtja be követeléseit a „**MERKUR**“ **Incassó iroda és kereskedelmi vállalat**  
**PIAC UCCA 41.,**  
**Fűszerkereskedelmi udvar.**  
 Kintlevőségeket meg is vesszünk.

## Viharos ülésre van kilátás kedden a parlamentben

Az ellenzék az elnök akaratával szemben is felveti az aktuális politikai és gazdasági kérdéseket.

Budapest, január 25. Több napos szünet után az ellenzék sikeres akciójára Almássy László házelnök keddre kénytelen volt a parlamentet összehívni. Előrelátható volt, hogy a holnapi napra összehívott ülés meglehetősen izgalmas és viharos lefolyású lesz. Peyer Károly a munkanélküliség, Pallavicini György örgróf Bethlen volt miniszterelnök külföldi utazásai, Eckhardt Tibor a földreformnál kapcsolatos kérdésekben, Bródy Ernő a lakbérrendezés ügyében napirend előtti felszólalásokra kértek engedélyt, azonban a házelnök arra az álláspontra helyezkedett, hogy semmi körülmények között sem hajlandó engedni, hogy a házszabályok előírt keretein túlmenően a most összeülő Ház foglalkozzék. *Ellenzéki körökben természetesen óriási felháborodást keltett az elnöknek ez az eljárása, annál is inkább, mert éppen azért hívták össze a Házat, hogy ezekről a kérdésekről a nyilvánosság előtt foglalkozhassanak.* A házelnök eljárása arra alkalmas, hogy a legaktuálisabb gazdasági és politikai kérdéseket a közvélemény nyilvánossága elől elvonja. A holnapi ülésen tehát nem lesz napirend előtt felszólalás, hanem a házszabályok merev betartása mellett csupán egyetlen szónok indokolhatja meg a Ház összehívását egy óras beszédben, majd ugyanez a szónok napirendi javaslatot tesz és ehhez a napirendi javaslatához két szónok mellett, két szónok ellene felszólalhat.

Az ellenzék természetesen elégedetlen és hétfőn este megbeszélést tartott, amelyen Friedrich István egyrészt részletesen tájékoztatta az ellenzéki képviselőket legutóbbi csehszlovákiai tárgyalásairól, emellett pedig megbeszélést a holnapi taktikai eljárást. Előreláthatóan — bár a szónokok személyét illetően még nem történt végleges megállapodás — Friedrich István fogja megindokolni a Ház összehívását és a napirendi vita során örgróf Pallavicini György és egy szociáldemokrata képviselő szólnak fel

a napirendi vitában. Már ezek a felszólalások is magukban hordják a vihar előszelét és bizonyosra lehet venni, hogy az ellenzék módot fog keresni arra, hogy a házelnök akaratával szemben is felvehesse azokat a politikai és gazdasági kérdéseket, amelyeknek nyilvános tárgyalását szükségesnek tartja.

Éppen ezért többen előreláthatóan ekörül is viharok lesznek, mert Almássynak az a felfogása, hogy sem személyes kérdésben, sem egyéb címen sem engedélyez semmiféle felszólalást, ami természetesen az ellenzék éles támadását fogja provokálni.

Bármennyire formálisnak is akarják deklarálni a holnapi ülést, mégis igen éles felszólalások fognak elhangzani és különösen Pallavicini György örgróf éles kritikája tart nagy érdeklődésre számot. Az ellenzék természetesen nincs abban a helyzetben, hogy a Házat továbbra is együtt tartsa, bár maga ez a körülmény is az ellenzék körében olyan elhatározásra ad alkalmat, amely lehetővé teszi, hogy a megnövekedett ellenzéki pártok inkább élhessenek a házszabályok és a törvény biztosította jogaikkal. Arról ugyan nincs szó, hogy február 4-ig még egyszer összehívják a Házat, de politikai körökben úgy tudják, hogy február 4-én megint csak munkaképtelen lesz a parlament és mert a bizottságok által a plénum számára kidolgozott törvényjavaslat, amellyel a Házat foglalkoztatni lehetne, nincs, így biztosra veszik, hogy február 6-án, vagy 7-én újból elnapolásra kerül a sor. Erre annál inkább számítanak, mert értesülésünk szerint az *összeférhetlenségéről szóló törvényjavaslat, amelyet Károlyi Gyula örgróf miniszterelnök beígért, nem készülhetett el, éppen amiatt az éles ellentét miatt, amely a kormány egyes tagjait ebben a kérdésben egymástól elválasztja.* Ilyenformán információk szerint nem is lehetséges számítani arra, hogy az összeférhetlenségről szóló törvényjavaslat a közeljövőben a parlament elé kerülhes-

A Debreceni Független Ujságot

példányonként vásárló  
**25 szelvény és**  
**1 pengő**

száma szelvény  
 fizetése ellenében egy hónapig használhatja  
 Debreceni Független Ujság  
**KOLCSONKÖNYVTARAT**

sen. Ugyanakkor hírek terjednek arról, hogy bár Korányi pénzügyminiszter még néhány héttel előtt annak a határozott felfogásának adott kifejezést, hogy a költségvetést 800 millió pengőre szálítja le, ma már ő is azt az álláspontot tartja csak keresztülvihetőnek, hogy a költségvetés legfelsőbb foka 830 millió pengő lehet.

### Dr. Faragó László és Kertész Miklós előadása a magántisztviselőknél

Kertész Miklós és Faragó László dr. előadói képességét ismerve, oly nagyszámu érdeklődő gyűlt egybe vasárnap délelőtt a magántisztviselőknél, hogy az előadóterem szűknek bizonyulna a hallgatók befogadására.

Gombosi Zoltán üdvözlő szavai után dr. Faragó László foglalkozott a magántisztviselők mai helyzetével. Rámutatott arra, hogy a háboru előtt kulturéletet elő tisztviselő társadalom már a kispolgári életigényekről is lemondani kényszerül és nehéz kenyérgondokkal küzd. Válsága nem konjunkturális, hanem strukturális válság, mert ha elveszti állását, helyzete reménytelen, állást többé nem talál. Fizetésének vásárlóereje egyre csökken, mert adók és közterhek jövedelmének 10%-át vonják el. A családfenntartók helyzetét még nehezebbé teszi az olcsóbb női munkabéren kívül az a gyanu, hogy nem kenyérkeresés a munkavállalásuk célja. Kétségtelenül krízis van, de nem lehet, hogy a háborus veszteségektől egyedül a tisztviselő osztály legyen felelős. Olcsó lakás, alacsonyabb adók nemcsak a tisztviselők helyzetének javulását, de az ipar és kereskedelem fellendülését is jelentenék. Társadalompolitikát sürget és a tisztviselők összefogását az elért eredmények megvédésére, további eredmények eléréséhez.

Nagyhatásu beszéde után Kertész Miklós országgyűlési képviselő a konjunkturakutató intézet működése és a részvényjog reform tervezete kapcsán rámutatott azokra a hiányosságokra, amelyek folytán minden érdek fokozottabb védelmében részesül, mint a magántisztviselők munkája. A felmondási idő, munkaidő kérdésében sürgős reform szükséges, amelyek szabályozása az általános bőség dekonjunkturájának idején a tisztviselők megélhetését biztosítaná. Munkanélküli segély sürgősségét hangoztatja, amely feltétlenül szükséges. A tisztviselő fizetések csökkentése semmiképp sem vezethet a válság megoldására a mammut jövedelmek idején. A gépeket nem azért konstruálták — mondotta Kertész Miklós —, hogy megsemmisítse az embert, hanem, hogy valamennyiünk élete szebb és könnyebb legyen. Ha ezt a mostani társadalom nem érti meg, úgy nem a technika fejlődésében, de a társadalomban van a hiba. Az előadók valóban áttérőképes képet adtak a mai válság okairól és a megoldás módjáról, általános tetszést és együttérzést váltva ki a hallgatókból.

Boross Irén befejező szavai után az előadás véget ért.

### 2800 pengőért, központi fűtéssel együtt

III. emeleti, 5 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb modern komforttal felszerelt

#### uccai lakás

ingyen lifthasználattal.

### 2200 pengőért, központi fűtéssel együtt

I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb modern komforttal felszerelt

#### udvari lakás

ingyen lifthasználattal.

### 1200 pengőért, központi fűtéssel együtt

I. emeleten, 3 helyiségből álló főként

#### irodának alkalmas lakás

kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti könyvkereskedésben lehet.

**FELOSZLATTÁK A JEZSUITA-RENDET SPANYOLORSZÁGBAN.**

Madrid, január 24. A jezsuitarend feloszlátásáról szóló rendelet, amelyet Alcalá Zamora elnök szombaton este aláírt, vasárnap a hivatalos lapban már megjelent és életbelépett. A rendelet értelmében a Jézus-társaság működését Spanyolországban megtiltották.

**Hamis pengősöket hoztak forgalomba Debrecenbe**

A debreceni rendőrség bünyügyi osztályán jelentették, hogy Debrecen területén hamis pengősöket hoztak forgalomba és a hamis pénzből három darabot beszolgáltatottak a kapitányságra. A hamisítványok elég jól sikerültek, de a csengésükről felismerhetők. A rendőrség erélyes kutatást indított, hogy a hamispénz forgalombahozóit kézrekerítse és nyomára jusson a hamispengősök gyártóinak. Az elkobzott három hamis pengőt felküldték Budapestre, ahol megsemmisítik azokat.

**ÚJ CSATLAKOZÁS A MAGYAR-ROMÁN VASUTI FORGALOMBAN.**

Bukarest, január 25. A román vasutak igazgatósága a Magyar Államvasutak kérésére engedélyezte a csatlakozást az 532. és 523. sz. magyar motorvonatokhoz, amelyek Bihar-püspöki és Püspökladány között közlekednek. A csatlakozás érdekében a román vasut Nagyvárad és Bihar-püspöki között két személyvonatot iktat be a forgalomba, redukált számú kocsikkal.

**Rickl Gézáné holttestét felboncolták**

Budapest, január 25. A fővárosi társadalmi köreiből elterjedt a hír, hogy Strausz István országgyűlési képviselő hirtelen tragikus körülmények között elhunyt leányát, Rickl Gézánt felboncolták. Kérdést intéztünk Strausz Istvánhoz, az Állami Számvevőszék nyugalmazott elnökéhez, hogy ezek a hírek megfelelnek-e a valóságnak. Strausz István munkatársunknak a következőket mondta:

— Valóban igaz, hogy elhunyt leányom holttestét a debreceni egyetem kórbonctani intézetében felboncolták. A boncolást Orsós, Fornét és Kovács egyetem tanárok részvételével, illetve felügyelete alatt hajtották végre. Maga a boncolás az én kérésemre történt, miután meg akarom állapítani, hogy leányom hirtelen halálában nem volt-e szerepe valami mulasztásnak? Eredményt még nem tudok, de remélem, hogy most már rövidesen megkapom a jelentést a boncolásról.

Strausz Istvánt és családját egyébként még ma is elhalmozták a részvéltárogatók és a részvéltáviratok, melyek között szerepel Horthy Miklós kormányzó, Serédi Jusztinián hercegprímás a püspöki kar élén, Baltazár Dezső püspök, József főherceg, Augustus főhercegasszony, József Ferenc főherceg, Anna főhercegasszony, Stern Samu a pesti izraelita hitközség elnöke.

**Arany János u. 52. kis családi ház nagy telekkel és 51. sz. a. teljesen modern bérház központi fűtéssel, Hunyadi uca 2-4. sz. emeletes épület jutányosan eladó. Ertekezni Deák Ferenc uca 3.**

EZER MEG EZER TRÉFAS ÖTLET cikkzik, sziporkázik keresztül

**BUSTER KEATON**

legújabb hangosvígjátékán,

**„AZ INFANTERIST BUSTER“-en amelyet**

**ma féláru**

szelvényes-nap keretében fog elejétől-végig kacagni Debrecen közönsége

**a VIGSZINHÁZBAN**

„Debreceni Független Ujság”

**Féláru-jegy**

váltására jogosít.

**Egy személy részére**

a VIGSZINHÁZ január 26-iki előadására. Előadások 5, 7, 9-kor.

„Debreceni Független Ujság”

**Féláru-jegy**

váltására jogosít.

**Egy személy részére**

a VIGSZINHÁZ január 26-iki előadására. Előadások 5, 7, 9-kor.

**A debreceni vizsgálóbíróságon letartóztatták a sárándi halálos végű verekedés tetteseit**

Részletesen beszámoltunk arról a véres verekedésről, mely a sárándi Ehrenfeld-féle kocsmában történt. A legények mulatozás közben összevesztek Veres Lajos százarral, aki a csendőrséghez volt beosztva. A verekedés hevében úgy elverték, hogy a koponyája betört és a debreceni kórházban több napi szenvedés után meghalt. A csendőrség szigorú vizsgálatot tartott az ügyben és elfogta Szabó Dezső sárándi legényt s négy társát, akik a kocsmában, több tanu állítása szerint,

ütötték Veres Lajost. A gyanúsított legényeket bekisérték a debreceni ügyészségre. Dr. Csáky János vizsgálóbíróság most befejezte kihallgatásukat és a terhelő tanu-vallomások alapján előzetes letartóztatásba helyezte őket. A legények a kihallgatáson tagadták a terhükre rótt bűncselekményt és egyik a másikat vádolja Veres Lajos leütésével. A sárándi legények ügye a vádtanács elé kerül, mert a gyanúsítottak felebezést jelentettek be a letartóztatás ellen.

**A kispesti gyilkosság három tetteséről kettő már a rendőrség foglya**

Budapest, január 25. A kispesti rablógyilkosság ügyében a rendőri nyomozás hétfőn este szenzációs fordulatot vett. Az ügyet a legnagyobb titokban kezelik a hatóságok és a tettesek adatai felől eddig még semmi sem szivárgott nyilvánosságra, annyi azonban mégis kikerült, hogy a gyilkosságot nem egy ember követte el, hanem a bestiális gyilkosság elkövetői három voltak. Kettő közülük már a budapesti rendőrség foglya, a hatóságok minden lépést megtettek a harmadik tettes kézrekerítésére s biztosra veszik, hogy kedden délben az eddig még is-

meretlen helyen tartózkodó bűnös is előkerül. A rendőrségen a két elfogott gyanúsítottat a legteljesebb részletességgel hallgatták ki és azok beismerő vallomást tettek.

**Debrecenben is keresték a meggyilkolt kispesti vendéglőstől elrabolt ékszereket**

Hirt adtunk arról a borzalmas rablógyilkosságról, melynek áldozata Lukács Béla kispesti vendéglős. A rablógyilkos a vendéglőstől nagyobb összegű pénzt és ékszereket rabolt el.



A szolnoki műhelytelepi műkedvelők a debreceni műhelytelepen.

**Fodor Testvérek**

Debrecen, Szent Anna u. 2.

Villanyerőre berendezett himzett

menyasszonyi fátyolgyár.

Mirtuszárak.

Eladás csak nagyban.

A budapesti főkapitányság nagy eréllyel indított nyomozást a tettes kézrekerítésére és az elrabolt értékek felkutatására. Debrecenbe is megküldték azoknak a tárgyaknak a pontos jegyzékét, melyeket a tettes elrabolt és kérték, hogy nézzenek utána, vajjon nem helyezték-e forgalomba a városban a rabolt ékszereket.

A debreceni detektívek végigraziázták a kereskedőket és alkalmi vételekkel foglalkozó kereskedőket, de nem találták meg az ékszereket, amiket nem is kíséreltek meg Debrecenben áruba bocsátani.

**A szolnoki Máv. Milleniumi Onképző, Dal és Zeneegylet vendéglátása a Máv. műhelytelepen**

Az „Egyetértés” színjátszó társasága a hó 16-án lerándult Szolnokra, ahol a Milleniumi testvéregylet színpadán eljátszották a „Süt a nap” című színdarabot, hatalmas nagy sikerrel.

Most, 23-án, szombaton este a szolnokiak adták vissza a látogatást és olyan nagy érdeklődést váltott ki jövevényeik, hogy a hir után minden jegy egy-kettőre elkel. Nem is volt hiábavaló az érdeklődés, mert a szolnoki együttes olyan meglepő játékot mutatott, hogy a legkényesebb izlést is kielégítette. A „Tűzek az éjszakában” című izzó irrendentadarabban minden szereplő legjobb tudását adta, a legkisebb szerepek is elsősorban előadók kezében voltak. A női szereplők közül Fásztor Istvánné és Hegedűs Lenke, a férfi szereplők közül Balázs István, Boda Sándor és Augustus Béla magasan felülemelkedtek a műkedvelők átlagán.

Az előadáson megjelent Balás Károly kormányfőtanácsos, MAV üzletigazgató is, vezérkarával, akiket Krámer Gyula főtelügyelő, műhelyfőnök és dr. Génessi Sándor osztályvezető főmérnök fogadott és akik az előadás után a legnagyobb elismerés hangján emlékeztek meg a szolnokiak játékaról.

Az ujonnan épített zeneteremben a szolnokiak tiszteletére bankett volt s vacsora közben Benedek Sándor üdvözölte szép beszéddel a szolnoki testvéreket. A szolnokiak nevében Vadász Béla mérnök köszönte meg a meleg és barátságos, szíves fogadtatást. Budapestről lejött az előadásra Pillich Nándor, a „Vasuti Hírlap” főszerkesztője, aki az Egyetértés szolnoki előadásán is jelen volt. Szolnokról is sok érdeklődő rándult át az előadásra és külön és együttesen is igen jól érezték magukat. Az Egyetértés igyekezett a szolnoki testvérek szíves vendéglátását visszaadni s ez sikerült is.

(-ó. -a.)

**A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

Mutassa meg rosszfogát, műfogát Váry fogműtermébe, Rothermere u. 3. szám.

**Külföldi koks és koks brikett**  
 valamint mindenfajta kályha **ritőszonok** a legjobb minőségben kaphatók  
**Gabányi széntelepén**  
 Csapó ucca 28. Telefon 24-49

### A japán—kinai konfliktus a népszövetség előtt

Genf, január 25. A népszövetségi tanács ma délutáni ülésén immár negyedizben foglalkozott szeptember óta a kínai-japán konfliktussal.

Az elnök a népszövetségi tanács eddigi tevékenységét vázolta a viták kérdésben.

Kína képviselője éles szavakkal bírálta a népszövetségi tanácsot, amely szerinte hatalmas apparátusával abszolút semmi eredményt sem produkált. A tanács határozatainak alapja japán ígéret volt, hogy csapatait rövidesen visszavonja. Japán megszegte ígéretét s a remény, hogy a helyzet nem fog rosszabbodni, Japán hatalmi politikájával megszűnt. Elérkezett az ideje a népszövetség rendelkezésre álló eszközeinek igénybevételére.

Japán képviselője hosszas fejtegetések során arra a következtetésre jutott, hogy a népszövetségi tanács egyelőre várja a kiküldött albizottságok munkájának eredményét és azok jelentéseinek alapján vizsgálja majd felül újból a helyzetet.

Az elnök záróbeszédében felhívta Kína és Japán képviselőit, hogy lépjenek kormányaikkal azonnal érintkezésbe a sanghai események likvidálása céljából.

### Megkezdődtek az asztali tenisz világbajnokság mérkőzései

Prága, január 25. Hétfőn délelőtt kezdődött meg Prágában a küzdelem az asztali tenisz világbajnokságért, amelyen Magyarország részéről hat játékos vesz részt.

Először a csapatversenyeket bonyolítják le, amelynek során eddig a magyarok a gyenge jugoszláv, utána pedig a még gyengébb litván csapattal kerültek össze. A harmadik mérkőzését az asztali tenisz atyamestereivel, az angolokkal vívta a világbajnok magyar csapat és itt is fölényes győzelmet aratott.

Eredmények a következők: Magyarország—Jugoszlávia 5:0, Magyarország—Litvánia 5:0, Magyarország—Anglia 5:2, Németország—Franciaország 5:0, Ausztria—Németország 5:3, Ausztria—Jugoszlávia 5:3, Csehország—Lettország 5:3, Németország—Jugoszlávia 5:1, Anglia—Franciaország 5:0, Lettország—India 5:1, Csehország—Litvánia 5:0, Lettország—Franciaország 5:1, India—Litvánia 5:1. A verseny eddigi meglepetése India 5:3 arányú győzelme Anglia ellen. Ez annál is inkább figyelemreméltó, mert a tavaly Budapesten megrendezett világbajnoki mérkőzések során Anglia abszolút fölényrel verte a hindukat.

Ha olcsón, divatosan akar ruházkodni, forduljon bizalommal Keresztesi úrszabóhoz, Varga u. 1.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

Esztorgályos munkák, faárúk, dízműárúk legolcsóbban:  
**HELLER JENŐ, Széchenyi ucca 1.**

## Kormányrendelet jelenik meg a kenyérráak ellenőrzéséről

Budapest, január 25. A kormány tagjai ma délután rendes heti minisztertanácsra ültek egybe.

A minisztertanács felhatalmazta a kereskedelmi minisztert, hogy a tömegesebb fogyasztás tárgyú szolgáló kenyérrár kialakulásának figyelemmel való kíséréséről rendeletet bocsásson ki. Ez a rendelet a legközelebbi napokban jelenik meg a Budapesti Közlönyben.

A rendelet a törvényhatóság első tisztviselőjének kötelességévé teszi, hogyha arról értesül, hogy a tömegesebb fogyasztás tárgyú szolgáló kenyérfajta ára az előállítási költségeket aránytalan mértékben haladja meg, úgy ezt a körülményt tegye vizsgálat tárgyává. Amennyiben az említett körülmény beigazolást nyer,

úgy az árak megfelelő leszállítása iránt indítson tárgyalást az érdekelt sütőiparosokkal. Ha a tárgyalások eredményre nem vezetnek, a törvényhatóság első tisztviselője megokolt javaslatot fog tenni a legmagasabb ármegállapítás iránt a kereskedelmi miniszterhez, aki ez iránt szükség esetén a minisztertanácsnak fog megfelelő előterjesztést tenni.

A törvényhatóság első tisztviselőjének javaslata nyilvánvaló szükség esetében arra is kiterjed, hogy az ármegállapítás esetében az illető kenyérfajtából egy kg. előállításához milyen legkisebb mennyiséget legyen szabad felhasználni meghatározott minőségű lisztből, legfeljebb mennyi burgonyát legyen szabad hozzá keverni.

## 92.000 pengő amortizációs kölcsönt vesz fel az Ipartestület az iparos-székház 79.000 pengős terhének átváltoztatására

A kölcsön felvétele után az eddigi tízezer pengő évi kamat helyett mindössze 6000.— pengő törlesztést kell majd fizetni.

A debreceni ipartestület vasárnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a székházvételből fenálló kölcsön ügyét tárgyalták meg.

A közgyűlést V ar j a s s y Imre ipartestületi elnök nyitotta meg. Részletesen ismertette a rendkívüli közgyűlés összehívásának okait és annak fontosságát. Előadása szerint a 120.000 pengőért vásárolt iparos-székházat jelenleg 79.191 pengő bankkölcsön és köztartozás terheli. Mivel az ipartestület ezen tartozása után 12% kamatot fizetett, ami évenként majdnem 10.000 pengőt tett ki, állandóan azon dolgoztak, hogy kedvezőbb feltételű és hosszulejratu amortizációs kölcsönre változtathassák át.

Erre vonatkozólag J á n d y Ferenc h. jegyző határozati javaslatot terjesztett elő, amely szerint a közgyűlés elhatározza, hogy az ipartestület terhelő kölcsöntartozások konverziója céljából az Országos Lakásépítési Hitelszövetkezettől 92.000 aranypengő névértékű kötvénykölcsönt vesz fel, 20 éves törlesztésre

olyképen, hogy a törlesztési hányad (annuitás) félévenként utólagosan fizetendő 4,8, vagyis évi 9,6%, amelyben évi 7% kamat és 0,24% kezelési díj, valamint a tőketörlesztés is bentfoglaltatik, úgy, hogy a félévenként utólag fizetendő annuitás 4.416 aranypengő, tehát évi 8.832 aranypengő. Amennyiben a kereskedelemügyi miniszter a kölcsön névértéke után számítandó 2%-os hozzájárulás megfizetését elvállalja, úgy az ipartestület ezt a hozzájárulást a kölcsön fedezetéül szintén átengedi. A kölcsön ellenértéke 10%-os árfolyamkülönbséget levonásával kerül kifizetésre. A kölcsön felvétele ellenében az ipartestületnek adminisztrációs, üzemi, bér- és egyéb jövedelmeit ezen kölcsöntartozás biztosítására lekötheti az elnök és a kérdéses összeget az ipartestület ingatlanára bekebelezteheti.

A kölcsön felvétele a testületre igen előnyös, mert az eddigi 12%-os és majdnem 10.000 pengőt kitevő kamat helyett a jövőben csaknem felét (5992 pengőt) fogják fizetni.



Zilahy Lajos a Kereskedelmi Csarnok előadóestjén. Ülnek balról jobbra: dr. Hegedüs Jenő, Könyves Tóth Erzsébet, Kardos Albert, állnak: dr. Felbermann Zsigmond, Csobán Endre, Fürst Mátyás, Zilahy Lajos, dr. Pap Károly, dr. Sarkady Sándor.

## „Álarcos-bál” január hó 30-án a ROYAL nagytermében.

Debrecen sz. kir. város világlátási vállalata Önképző-, Dal- és Sport Egyesülete f. hó 30-án (szombaton) este 9 órai kezdettel, reggel 5 óráig

### Jelmezes táncestélyt

rendez 80 filléres belépődíj mellett, melyre a nagyérdemű közönséget ezuton hívja meg a

**Rendezőség.**

Zenét a **Lévay-jazz** szolgáltatja.

Az amortizációs kölcsön összege azért több, mint a fenálló tartozás, mert a kölcsön 90-es árfolyamon kerül folyósításra, még pedig 9,6%-os annuitásokra. Ebben természetesen a kamat és a törlesztés is bennfoglaltatik. Ha tehát az ipartestület 8 évig — amíg a kamara 1000 pengős évi hozzájárulása le nem telik — évente 5992 pengőt, a 8 év eltelte után pedig 6992 pengőt fizet, 20 év múlva teljesen tehermentesen lesz tulajdonosa a Kossuth ucca 28. számú ház.

A felveendő kölcsön fedezetét képezi a székház lakbérbevétele, amely jelenleg évi 8180 pengőt tesz ki, továbbá az egyik korábbi közgyűlés által megszavazott és évenként és tagonként fizetendő egy pengős székházhozzájárulás, ami — ha tekintetbe vesszük, hogy az ipartestületnek közel háromezer tagja van — szintén jelentős tétel.

Az elnöki előterjesztéshez Mester Lajos csizmadiamester szólott hozzá, aki mindenben hozzájárult és köszönetet mondott az elnökségnek kitartó és buzgó munkásságáért, amellyel ilyen eredményt tudott produkálni.

Zelinger Ede iparkamarai alnök szólott hozzá az előterjesztéshez, ahhoz mindenben hozzájárulva és kiemelve, hogy minden tisztességes iparosnak el kell fogadni ezt a mai súlyos viszonyok között. Ha valamely zokszó eshetik ebben az ügyben, az csak arra vonatkozhatik, hogy idáig hagytak bennünket vergődni és kinlódni. De ettől eltekintve örvendjünk, hogy idáig jutottunk.

Varga Lajos csizmadiamester,

voit ipa  
oldás n  
még uj  
ságra.

Köz  
üljön le  
nök volt  
vivni!

V ar  
ket az  
Ez pedi  
megterh  
egyetlen  
székház

tartozás  
Óriási  
der M  
kiáltja a

— Ne  
csak ugy  
Végül

felszóla  
vaslatot  
az ülést

tette, h  
értekez  
folyásár  
lünk bes

Tüz a  
Ká

Vasárna  
Tóth Kál  
melynek

gyulladt.  
gal a hel  
munka ut  
ni, de tet  
dályozni

A kár  
szerint a  
kéménybe  
szarugere

A guth  
megron

Hirt ad  
recen vár

erdei vasu  
nek megre  
tek ki a s

A csend  
Levelek  
Lantos Ján

Jugosi na  
nyirlugosi  
cius 4-én r

vágányait.  
guthi ero  
akire várt

Jetti mér  
számosok  
szedték ki

nem lett a  
pályaór és  
kodott a k

vasut, me  
egy órával  
mélkül foly

A törv  
után meg  
nösségét é

vádlottat  
talkorut  
ítelte.

Na  
meg  
Sz  
fo  
P  
He  
ahol

...bál"

...án a  
...rmében.

...világítási  
...és Sport  
(szombaton)  
...ggel 5 óráig

...estélyt

...díj mellett,  
...közönséget  
...eg a

...ndezőség,  
...szolgáltatja.

...összege  
...áll tartozás,  
...folyamon ke-  
...dig 9.6%-os  
...mészetesen a  
...s bennfoglal-  
...estület 8 évig  
...0 pengős évi  
...lik — évente  
...elte után pe-  
...20 év múlva  
...lesz tulajdo-  
...számu ház,  
...fedezetét ké-  
...vétele, amely  
...t tesz ki,  
...bi közgyűlés  
...enként és ta-  
...pengős szék-  
...ha tekintet-  
...artestületnek  
...van — szín-

...éshez Me-  
...ester szólt  
...ozzajárult és  
...elnökségnek  
...nkasságáért,  
...tudott pro-

...rkamarai al-  
...előterjesztés-  
...hozzájárulva  
...en tisztessé-  
...gadni ezt a  
...zött. Ha va-  
...ben az ügy-  
...natkozhatik,  
...nünket ver-  
...ól eltekintve  
...jutottunk.  
...madiamester,

...csendörök elfogták a tetteseket,  
...Leveleki András, ifj. Tenyó József,  
...Lantos János és egy fiatalkoru nyir-  
...lugosi napszamos személyében. — A  
...nyirlugosi napszamosok tavaly márci-  
...cius 4-én rongálták meg az erdei vasut  
...vágányait. — Munkára jelentkeztek a  
...guthi erdőben, de a munkavezető,  
...akire vártak, nem jelentkezett és efe-  
...letti mérgükben, vagy ahogy a nap-  
...szamosok mondták, „unalomukban”  
...szedték ki a csavarokat. Baj azért  
...nem lett a vágányrongálásból, mert a  
...pályáőr észrevette és idejében gondos-  
...kodott a kijavításáról, így az erdei  
...vasut, mely a csavar kiszedése után  
...egy órával haladt arra, minden baj  
...nélkül folytatta útját.

...A törvényszék a tanukihallgatások  
...után megállapította a vádlottak bü-  
...nösségét és ezért a három elsőrendű  
...vádlottat 6-6 hónapi fogházra, a fia-  
...talkorut pedig 1 hónapi fogházra  
...ítelte.

...Ersei, dr.

...y, dr. Sar-

volt ipartestületi elnök: Ez a meg-  
oldás nem a leghelyesebb, mert ez  
még újabb terheket ró az iparos-  
ságra.

**Közbeszólások:** Maga csak  
üljön le, ne protestáljon! Mikor el-  
nök volt, még ennyit sem tudunk ki-  
vívni!

**Varga Lajos:** Az újabb terhe-  
ket az iparosság már nem bírja el.  
Ez pedig, ismétlem, újabb jelentős  
megterhelést jelent. Szerintem az az  
egyetlen megoldás, hogy adjuk el a  
székházat és az árából fizessük ki a  
tartozásainkat.

**Óriási láрма tör ki és S chnei-  
der Mihály pékmester harsogva  
kiáltja a felszólaló felé:**

— Nem csizma az! Nem lehet azt  
csak úgy kótyavetyélni!

Végül is a közgyűlés az egyetlen  
felszólaló kivételével elfogadta a ja-  
vaslatot és **V ar j a s s y Imre** elnök  
az ülést berekesztette, majd kijelen-  
tette, hogy a közgyűlés rendkívüli  
értekezletre alakul át, amelynek le-  
folyásáról lapunk más helyén köz-  
lünk beszámolókat.

### Tűz a Könyves Tóth Kálmán uccán

Vasárnap reggel 6 órakor a Könyves  
Tóth Kálmán ucca 30. számú ház,  
melynek tulajdonosa **Kovács Imre**, ki-  
gyulladt. A tüzoltók nagy gyorsasá-  
ggal a helyszínre érkeztek és egy órai  
munka után sikerült is a tüzet elol-  
tani, de tető elhamvadását már megaka-  
dályozni nem tudták.

A kár 7000 pengő, a tűzvizsgálat  
szerint a tetőtűzet az okozta, hogy a  
kéménybe beleépítették az egyik  
szarugerendát.

### A guthi vasut vágányainak megrongálói a törvényszék elé kerültek

Hirt adtunk már arról, hogy a Deb-  
recen város tulajdonát képező guthi  
erdei vasut vágányát ismeretlen egyé-  
nek megrongálták és csavarokat vet-  
tek ki a sínekkel.

A csendörök elfogták a tetteseket,  
**Leveleki András**, ifj. **Tenyó József**,  
**Lantos János** és egy fiatalkoru nyir-  
lugosi napszamos személyében. — A  
nyirlugosi napszamosok tavaly márci-  
cius 4-én rongálták meg az erdei vasut  
vágányait. — Munkára jelentkeztek a  
guthi erdőben, de a munkavezető,  
akire vártak, nem jelentkezett és efe-  
letti mérgükben, vagy ahogy a nap-  
szamosok mondták, „unalomukban”  
szedték ki a csavarokat. Baj azért  
nem lett a vágányrongálásból, mert a  
pályáőr észrevette és idejében gondos-  
kodott a kijavításáról, így az erdei  
vasut, mely a csavar kiszedése után  
egy órával haladt arra, minden baj  
nélkül folytatta útját.

A törvényszék a tanukihallgatások  
után megállapította a vádlottak bü-  
nösségét és ezért a három elsőrendű  
vádlottat 6-6 hónapi fogházra, a fia-  
talkorut pedig 1 hónapi fogházra  
ítelte.

## Nagy Itassa

meg szép nyári felvételeit

## Szakál Géza

fotoszaküzletében

PIAC UCCA 34.

Hegedűs és Sándor ház,

ahol azt izlésesen, szépen  
elkészítik.

## Negyven év után most érvénye- sített a kultuszminiszter egy be- kebelezési jogot

Debrecen város 1893-ban az ál-  
lammal szerződést kötött, amely sze-  
rint a város a **Fazekas Mihály** ál-  
lami főreáliskola részére telket enged-  
tette és felépítteti az iskolát is, azzal a  
feltétellel, hogy a telek használata és  
az épület mindaddig az államé, amed-  
dig a telek és az épület kulturcélokat  
szolgál, amennyiben pedig az épület  
megszűnnék a reáliskola, vagy más  
hasonló kulturintézmény célját szol-  
gálni, a telek és az épület feletti sza-  
bad rendelkezési jog visszazárul a  
városra.

Az iskola fel is épült és az ma is  
eredeti rendeltetését szolgálja. A  
szerződés megkötésekor a város  
ahhoz is beleegyezését adta, hogy az  
állam használati joga a fentebb is-  
mertetett feltételek mellett telek-  
könyvileg feljegyeztessék. A kul-

tuskormány azonban mindezideig a  
feljegyzés bekebelezését nem végez-  
tette el.

Most azután valahogyan észrevet-  
te a kormány ezt a feledékenységből  
eredő mulasztást és azt kérte a vá-  
rostól, hogy a feljegyzést végeztessé  
el. **Dr. V á s á r y István** polgár-  
mester értesítette a kultuszminisz-  
tert, hogy a feljegyeztetés ellen sem-  
mi akadályt nem gördít, sőt ameny-  
nyiben a telekkönyvi hatóság most  
vonakodnék egy 1893-ban kelt szer-  
ződés alapján a feljegyzést végrehaj-  
tani, a bekebelezési engedélyt haj-  
landó újból kiadni, azonban figye-  
mezteti a kormányt, hogy a feljegy-  
zést az államnak kell kérni, mert a  
feljegyzésnek költségeit a város nem  
hajlandó viselni.

## Gondatlanságból elkövetett ember- öléssel vádolt egyházi gondnok a debreceni törvényszék előtt

**Jeney Sándor** dr. büntető tanácsa elé  
hétfőn délelőtt került **K. Szabó Ká-  
roly** református egyházi gondnok, aki  
ellen az ügyészség gondatlanságból  
okozott emberölés címén emelt vádat.

A vádirat szerint tavaly március hó  
18-án Zsáka községben a második ele-  
mi osztályban a kályha köré gyűlt  
gyermekek közül **Pap Ilonka** nyolc-  
éves kislánynak lángra lobbant a ru-  
hácskaja. A megriadt gyermekesereg  
nem tudta a tüzet eloltani, a sikoltozó  
lányka, mint egy égő fátyla rohant ki  
az iskola udvarára és ott szaladgált a  
fájdalomtól esztét veszve és siránkoz-  
va, míg eszméletlenül össze nem esett.  
A kislány a testén elégett ruhától  
olyan súlyos égési sebeket szenvedett,

hogy megmenteni az életnek nem le-  
hetett és egy napi súlyos szenvedés  
után meghalt.

Az iskolák felügyeletével az egyház  
gondnoka, **K. Szabó Károly** volt meg-  
bizva. Az ügyészségre érkezett jelen-  
tés szerint a kályha tüzelzáró nyílása  
rossz volt, azt nem javította meg és  
így gyúlt meg a kislány ruhája.

A tárgyaláson a vádlott azzal véde-  
kezett, hogy ő nem tudta, hogy a tü-  
zelzáró ajtó rossz, neki nem jelentet-  
ték és így nem oka a gyermek halála-  
nak. A bíróság a tárgyalást elnapolta  
és új vizsgálatot rendeltek el annak a  
megállapítására, hogy a kályhának a  
tüzelzáró ajtója el volt-e romolva,  
vagy nem.

## Dréhr Imre nem jelent meg a fegyelmi bizottság előtt

A parlamentben kedden bejelentik a volt népjóléti államtitkár mentelmi jo-  
gának megsértését.

**B u d a p e s t**, január 25. Mint is-  
meretes, a népjóléti miniszter annak  
idején kikérte **Dréhr Imre** volt  
népjóléti államtitkárt a Háztól, hogy  
fegyelmi ügyét tárgyalhassa. Több  
hétet át tartó izgalom után a Ház  
többsége ki is adta **Dréhr Imrét**.

**Kneppó Sándor** pénzügymin-  
iszteri tanácsos, a fegyelmi ügy  
vizsgálóbiztos, megbízásához ké-  
pest **Dréhrnek** idézést küldött hétfő  
este fél 6 órára. **Kneppó** meg is je-  
lent a fegyelmi bizottsággal a nép-  
jóléti minisztériumban eszkozlendő  
kihallgatásra, azonban

**Dréhr**, aki tudvalevően levelet  
intézett a fegyelmi bizottság el-  
nökéhez, amelyben bejelentette,  
hogy a fegyelmi bizottság előtt  
nem hajlandó megjelenni, a bi-  
zottság üléséről távol maradt.

Eppen ezért a fegyelmi bizottság el-  
nöke, **Dréhr Imre** távolmaradását  
konstatálva, minthogy a fegyelmi bi-  
zottságnak más elintézni valója nem  
volt, az ülést berekesztette.

Munkatársunk kérdést intézett  
**Kneppó Sándor** miniszteri ta-  
nácsoshoz, hogy mi történik ezután.

A miniszteri tanácsos a következőket  
mondotta:

— Én megidéztem **Dréhr Imre**  
ömlétségét, aki kijelentette, hogy  
nem jelenik meg. Én ezt a bejelen-  
tést tudomásul vettem. A továbbiak-  
ra vonatkozóan, hogy miképpen ha-  
tároznak, már nem az én jogköröm-  
be tartozik. Én hivatali kötelessé-  
gemnek eleget tettem és hogy a meg  
nem jelenésnek milyen következmé-  
nyei lesznek, arról nem mondhatok  
semmit, mert ez a miniszterelnök ur  
hatáskörébe tartozik.

A vizsgálóbiztos munkája ezzel  
már véget ért, mert a tanuk kihall-  
gatása az ügyben befejeződött. Poli-  
tikai körökben természetesen nagy  
figyelemmel kísérték a **Dréhr-ügy**  
elmérgesedését. **Dréhr** ügyében a ki-  
hallgatás 19 súlyos vádra vonatko-  
zott, holott annak idején a Ház  
konkrétan csak egy egyszerű, 5 su-  
lyos és 10 legsúlyosabb szolgálati  
vétség miatt függesztette fel **Dréhr**  
mentelmi jogát, tehát csak e vétsé-  
gek keretei között folytatható le az  
eljárás. Minthogy a fegyelmi bizot-  
ság elnöke 19 legsúlyosabb szolgá-

lati vétségéről tett említést jelentésé-  
ben,

vagyis olyan ügyekre is kiter-  
jeszkedett a vádirat, amelyekre  
vonatkozóan **Dréhr** mentelmi  
jogának felfüggesztését a nép-  
jóléti miniszter nem is kérte a  
parlamenttől, politikai körök-  
ben megállapították, hogy  
**Dréhr** mentelmi jogát kétségtel-  
lenül megsértették.

Valószínű, hogy **Dréhr** mentelmi jo-  
gának megsértését a Ház holnapi  
ülésén bejelentik. Előreláthatóan ez  
nagy viharokat fog kiváltani. **Dréhr**  
**Imre R a s s a y Károlyt** kérte fel,  
hogy mentelmi jog sérelmét a Ház-  
ban bejelentse. **Rassay** még nem  
adott végleges választ, de valószínű,  
hogy a kérésnek eleget tesz és rá fog  
mutatni arra, hogy a népjóléti mi-  
niszter eljárása ebben az esetben  
mennyire ellenkezik a tételes törvé-  
nyekkel. Az ellenzék egyébként is  
azt az álláspontot foglalja el to-  
vábbra is, hogy

a **Dréhr-ügyben** mindenképen  
parlamentari bizottság kiküldésé-  
re van szükség.

Ez ügyben **Friedrich István** a  
következőket mondotta:

— Parlamentari bizottságot kell ki-  
küldeni nemcsak a volt államtitkár  
és általában a népjóléti minisztérium  
ügyeinek, hanem a tíz esztendő  
rendszer egész pénzügyi gazdálkodá-  
sának felülvizsgálására.

Ilyen módon előreláthatóan a pa-  
lament holnapi ülésén a **Dréhr-ügy**  
izgalmas viharokat fog kiváltani.

## 71.979 pengőbe került eddig a Tisza István tér rendezése

A Tisza István-tér rendezésének  
előrehaladásával **Dr. V á s á r y Ist-  
ván** polgármester összeállította a  
tér rendezésére fordított összegek  
jegyzékét, amelybe azokat az össze-  
geket vették fel, amelyeket csupán  
kisajátításokra fordítottak. Ez ös-  
szeállítás szerint összesen 71.979  
pengő 66 fillért fordítottak kisajáti-  
tásra és ebből 62.673 pengő 46 fillér  
azt az összeget terheli, amelyet a  
kultuszminiszter állapított meg és  
bocsátott rendelkezésre a tér rende-  
zése céljára, 9336 pengő 20 fillér pe-  
dig a sesteterti érdekeltséget terheli.

## Bünper egy elnyűt cipő miatt

**Rácz Gáborné** debreceni asszony  
zsarolás büntetvével vádolva került a  
debreceni törvényszék elé, azért, mert  
1929-ben baltával és késsel támadt rá  
**Beke Ferencnére**, akitől visszakövetelt  
5 pengőt.

**Ráczné** egy cipőt vásárolt **Beke Fe-  
rencné**től és 5 pengőt adott is a cipő  
árába azzal, hogy a többi részletet ké-  
sőbb fogja megfizetni. Az asszony  
azonban hiába követelte a cipő árát,  
**Rácz Gáborné** nem fizetett, sőt még ő  
követelte vissza a már átadott 5 pen-  
gőt, arra hivatkozva, hogy a cipő ham-  
ar elnyűt.

A hitelezőt először egy baltával  
akarta leütni, később egy konyhakés-  
sel akarta leszurni és így kényszeri-  
teni arra, hogy az 5 pengőt vissza-  
adja.

A törvényszék hétfőn tartott tár-  
gyalást az ügyben és **Rácz Gábornét**,  
aki tagadta, hogy veszélyes fenyege-  
téssel követelte vissza az 5 pengőt, bi-  
zonyíték hiányában felmentette a vád  
alól.

# HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG  
telefonszámai:

Kiadóhivatal . . . . . 20-18  
Fiókiadóhivatal és kölcsön-  
könyvtár . . . . . 23-37  
Szerkesztőség nappal . . . . . 19-20  
Szerkesztőség éjjel . . . . . 20-18 és 32-12

## Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékaikat kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai súlyos viszonyok rendkívüli erőpróba teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huz s ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:  
a KIADÓHIVATAL.

— Miss Magyarország 1932: Lampel Ica. Vasárnap zajlott le Budapesten a Miss Hungária választás, amelyen egy pesti orvos 17 éves leányát, Lampel Icát választották meg szépségkirálynővé. Udvarhölgyei Vitézy Erzsébet (Mezőhegyes), Pósz Rózi (Budapest) és Dobovszky Viola (Szentés) lettek. A választás lefolyásáról szóló képekkel illusztrált eredeti tudósításunkat lapunk holnapi számában közöljük.

— Időjárás. Kisebbszavazásoktól eltekintve, lényeges változás nem lesz.

— A hátralékos gyógyszerzámlákra pénzt küldött a népjóléti miniszter a vármegyének. Tudvalevően a népjóléti miniszter késedelmeskedése miatt nagyon nagy összegű hátralékos gyógyszerzámlák vannak úgy a városnál, mint a vármegyénél kifizetetlenül. A népjóléti miniszter most a szegénybetegek gyógyszerellátására 10.000 pengőt küldött Hajdúvármegye alispánjához és egyben felhívta, hogy a november elseje óta ki nem fizetett számlákról készítsenek kimutatást és azt terjessze fel hozzá.

— Tízéves találkozó. A debreceni kereskedő társulati polgári fiúiskolában 1920-21. iskolai évben a IV-b. osztályban végzett növendékeket felkértem, hogy jelenlegi pontos címüket tudassák velem. Kérem továbbá minden volt osztálytársamat, hogy a velünk végzett növendékek figyelmét a tíz éves találkozó megbeszélésére hívják fel. Pusztay József KIE-titkár, Piac ucca 7. szám.

— Dr. Tankó Béla egyetemi tanár előadása. A Péterfia uccai egyházrész keddi összejöveteli óráján dr. Tankó Béla egyetemi tanár fog előadást tartani. Előadásának címe: A biblia, mint református hitünk kútfeje. A tudós professzor gyakorlati vonatkozásban fog szólni arról a könyvről, mely a keresztyén világ zsinórmértéke. Az előadás délután 6 órakor lesz az egyház tanácstermében. Minden érdeklődőt szívesen hív és vár a vezetőség.

— Összetörte az orrát. Mátyás Antal, Máv. kalauz vasárnap a Kerekes Géza uccán a sikos uton elcsúszott és összezúzta az orrát. Sérülése olyan súlyos, hogy a klinikán kellett ápolás alá venni.

## „A magyar szellemtörténetírást szédelgésnek tartom,” mondta Rugonfalvi Kiss professzor az Ady-társaság izgalmas vitadélutánján

Vasárnap délután nagyszabású és rendkívül érdekes vitadélután rendezett az Ady-Társaság a Déri-muzeumban. A tárgy a „szellemtörténet”, a Szekfü-féle új történetírás problémája volt, amelyről dr. Haász Imre reál-gimnáziumi tanár tartott bevezető előadást. Dr. Haász tárgyilagosan és világosan tárta fel a szellemtörténeti irány mivoltát. A feltorlódtott források — mondotta — rászorították a történetírókat a válogatásra s a válogatás csak intuitív értékelés útján történhetett. A magyar szellemtörténet a német Rankéban gyökeredzik, vezető alakja Szekfü Gyula. Az új irány sok előnye mellett sok hibát is mutat. Így pl. veszedelmes szubjektívítást és politikai érdekeltséget. A Szekfü-féle történetírás ugyanis katolikus, habsburgianus és antiszemita.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után dr. Kardos László, mint vitavezető, pontokba foglalta a szellemtörténet legsarkalatosabb kérdéseit és hozzászólásra hívta fel a közönséget.

Elsőnek Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár szölt hozzá a felvetett kérdéshez. Helyesnek tartja, hogy a történetírás megalkossa az élet egy-egy tényezőjének — a gazdasági, a szellemi erőknek, a hadi tényeknek — monografikus összefoglalását, de a történelmet kizárólag eszmék történetének látni — egyoldalúság. De függetlenül az elvi megállapításoktól, a magyarországi szellemtörténetírást szédelgésnek tartja. Az olyan történetírót, aki pl. megírja Bethlen fejedelem életrajzát úgy, hogy Bethlen gyermekkoráról véges-vegig csupa hamis adatot közöl, az nem tudós, hanem szédelgő. Ez a véleménye a Szekfü-féle

— Liener Béláné hirtelen elhunyt. Liener Béla ismert debreceni fényképész felesége vasárnap váratlanul elhunyt. Szombaton még semmiről sem panaszkodott, jól érezte magát és hirtelen végzett vele a halál. Az orvosok véleménye szerint szivbénulás ölte meg. A szimpatikus fiatalasszony tragikus halála az egész városban nagy részvétet keltett. Temetése kedden délelőtt 10 órakor lesz a Burgundia uccán lévő gyászháztól.

— Részegen megbicskázta a barátját. A debreceni ügyészségen a csendőrség által tett jelentés alapján eljárás indult Fábian András munkás ellen, aki részegen bicskájával megszurta barátját, Porcsin Sándort. Fábian olyan részeg volt, hogy nem emlékszik arra, hogyan és miért szurta meg Porcsin Andrást. A szurkáló munkás ellen az eljárás megindult.

### A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— Az ipartestület mészaros, bétisztító és szappanos szakosztálya kedden este 7 órakor az ipartestületben tisztújító ülést tart. Tárgy: egy előjárásági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és egy előjárásági póttag jelölése. Ha az ülés határozatképtelen lenne, akkor a következő ülést 27-én, szerdán este 7 órakor tartják meg, amely a tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

történetírásról.

Maday Pál reáliskolai tanár tüzetesen fejtegette a szellemi erők életformáló hatását. Szerinte a szellemtörténet törekvései jogosultak. Mikó Lajos joghallgató a fantázia és intuición különbségéről s ez utóbbinak a tudományban való szerepéről, Kertész Dániel pedig arról beszélt, hogy a szellemtörténet irányzata ma már oly nagy térhódítást tett, hogy a kiadók is csak szellemtörténetesek munkáit adják ki, mert a közönség csak ezeket várja.

Juhász Géza író a szellemtörténeti irány mellett szólalt fel. Az analitikus munka után — mondta — elkerülhetetlen volt a szintézis. Hibái minden irányzatnak vannak, a pozitívizmusnak is, a szellemtörténetnek is. Markovits Sándor mérnök és Forray István kar-nagy az elfogulatlan, objektív történetírásért emelte szót. Bucsay Mihály teologus finom érvekkel szállt sikra az új irány mellett, abból indulva ki, hogy élet és történelem jórészt irracionális tényezőkből formálódnak, nem lehet tehát titkait természet tudományos módszerekkel megoldani. Tóth Béla és Gonda László a történetírás megbízhatóságát fejtegették, Varga Zoltán dr. egyetemi tanárség a pozitívista irány mellett szólalt alapos érvekkel, Molnár Gyula teologus pedig a szellemtörténetnek Hegellel való összefüggését elemezte.

A szocialisták materialista felfogását Végh Dezso szervezett munkás és Németh László magánintézmény képviselték temperamentumosan s egymással is viába szállva, míg Sohár István joghallgató a lélektelen anyag-elvűség képtelenségét bizonyította.

— A Magyar Ujságírók Egyesülete debreceni osztálya kedden délután az Ujságíró Clubban 4 órakor ülést tart, amelynek tárgysorozatán igen fontos ügyek szerepelnek.

Játékkártya reklámára: Magyar kártya, nagy alakú P 1.66 Rómy kártya, csomagja Pengő 2.35 Öngyújtók és alkatrészei nagy választékban, Szász trafik, Piac ucca 64. sz.

— A Szülők Iskolája kedd este 6 órakor tartja nyolcadik előadását a városi háza közgyűlési termében. Ez alkalommal Tóth Árpádné tanítóképzőintézet tanár „Férfias hajlamok leküzdése a leányoknál” címen tart előadást. Közreműködik az Iparos Dalkör. Belépti díj nincs. A szülőket, nevelőket, valamint a tanügyi barátait ez uton is meghívja az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság.

— Kérelem a jószívű emberekhez. Egy nyomorba jutott sokgyermekes hadiözvegy, Menyhárt Jánosné azzal a kérelemmel fordul Debrecen város jószívű közönségéhez, hogy amennyire csak tudják, segítsék meg akármilyen csekély pénzbeli, vagy természetbeni ajándékkal. — Címe: Mikepércsi ut 3, Ghillány-laktanya. — Lakatos Juliánna 30 esztendősnapszamosasszony, aki súlyos tüdőbajjal beteg fekszik Salétrom-laktanya 17. szám alatt, még a mindennapi szárazkenyere sincs meg és csak a szomszédok könyörödmányából él, arra kéri a jószívű embereket, hogy ruhaneműt és ennivalót küldjenek a lakására.

— Agyvértodulás, szívszorongás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által igen sokszor megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc József viz a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Forgács Andor PK revizor hirtelen halála. Tragikus hirtelenséggel hunyt el Mátészalkán Forgács Andor, Fischer



Menyhértnek, a jólismert és köztisztelt állásdebreceni kereskedőnek a fia, Forgács Andor Budapesten a Pénzügyi Központnál volt revizor és Mátészalkán hivatali kiküldetésben járt. Csütörtökön este egy előkelő szalkai családnál vacsorán vett részt, amikor hirtelen rosszul lett és összeesett. Azonnal előhívott orvos megállapította, hogy agyvérzést kapott. Rögtön kezelés alá vették, de segíteni már nem lehetett rajta, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, pénteken délelben kiszendvedt. Özvegye és két árvája maradt, akiket csak két nappal később értesítettek a megdöbbentő hirtelenséggel bekövetkezett halálesetről. Temetése hétfőn délután volt a fővárosban. Debrecenben minden társadalmi rétegből osztatlan részvét nyilvánul meg a mélyen sujtott apa, Fischer Menyhért iránt, aki néhány hónapon belül két gyermekét veszítette el. Egyik leánya ugyanis, aki Amerikában volt férjénél, a nyár folyamán tüdőhalált halt.

— Adomány. Dr. Szentpéteri Kun Béla a jogász táncestély alkalmából 15 pengőt fizetett be a Diákjóléti Bizottság pénztárába, szegénysorsu joghallgató segélyezésére.

— Egy sárga női pénztárca 11 pengővel találtatott az Uránia-mozgó előcsarnokában. Igazolt tulajdonosa átveheti a pénztárnál.

## RADIO

KEDD, január 26.  
BUDAPEST. 9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. Karnagy J. Roubal Vilmos. — Közben 9.30: Hírek. 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. — Vizállásjelentés magyarul és németül. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Weidinger szalonzenekar hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 3.30: A „Tündérvásár” meseórája. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 5: Ifj. Sáray Elemér és cigányzenekarának hangversenye. — 6: „London a gazdasági válság alatt.” Márfy-Mantuano Judit előadása. — 6.25: „Amikor Kossuthot hazahívták.” Barabás Béla előadása. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának követtése. „Pillangó kisasszony”. Dalmű 3 felvonásban. Szövegét Long János L. és Belasco Dávid nyomán írta Illica L. és Giacoso G. Fordította Várady S. Zenéjét szerette Puccini. — Az I. felv. után: Pontos időjelzés, hírek. — A II. felv. után: Hírek. — Az előadás után: Időjárásjelentés. — Majd: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye a Baross-kávéházban.



## Igen folyó

Vasárnap nagyszabású ünnepélyes rendezés volt a közönség részvételével a versenyprogramjának köszönhetően a Zsigmond-házban. A verseny szép látványosság volt. A versenyben résztvevők mellett a késő esti

A jegűnyitáshoz felkérjük a meleg szél ellenében a fog a meli érdeklében Jyai József Gábor, a zésében S lebonnyoltá zsüri elnökyi Gyula sovszky Gy methy Gy József, vi Jogh Béla, rendezők.

Gyorskó seny: 1. F ger Tamás Márton, 2. László; c) Fusch Károly 1500 m: 1. zsef, 3. F 4x200 mé képző, 2. 1 féta: 1. T Mükores seny: 1. F Éva; a) ger Tamás 8-14 éves



# SPORT



## Igen nagy számú közönség jelenlétében folyt le a cserkészkerület korcsolyaversenye és jégünnepélye

Vasárnap folyt le a cserkészkerület nagyszabású korcsolyaversenye és jégünnepélye. Már a délelőtti szebbnél szebb versenyszámokat több száz főnyi közönség nézte végig, délután pedig egész nagy tömegekben lepte el a versenypályát a kb. 2000 főnyi korcsolyázó- és nézőközönség. Az illusztris vendégek között ott volt dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Vársáry István polgármester is.

A versenyek után igen érdekes és szép látvány következett: a jég hockey mérkőzés. Az izgalmas mérkőzés 4:2 arányban végződött. Ezután meggyújtották a sok színes lampiont s zene mellett korcsolyázott a közönség a késő esti órákig.

A jégünnepély hangulatát emelte az ötletes jelmezekben öltöztetett korcsolyázók felvonulása.

A melegedő helyiség ilyen nagy közönség számára szűknek bizonyult s a cserkészkerület a jövőben gondoskodni fog a melegedő helyiség kibővítéséről.

A versenyek és jégünnepély sikere érdekében igen sokat fáradoztak Somlyai József, Csanak József és Rábold Gábor, a korcsolyaverseny megrendezésében Somorjai László, a versenyek lebonyolításában Bartha Károly, a zsüri elnöke, Hadházy Dezső, Naményi Gyula, Szalánczy Károly, Dusovszky Károly, Auer Kálmán, Némethy Gyula, Barcikay László, Szabó József, vitéz Udvarhelyi Béla és Balogh Béla, a zsüri tagjai, illetőleg rendezők.

**Gyorskorcsolyázás:** a) gyermekverseny: 1. Piribauer Ferenc; 2. Preininger Tamás; b) 200 méteres: 1. Stibli Márton, 2. Winkler Jenő, 3. Barczikai László; c) 500 m: 1. Stibli Ferenc, 2. Fusch Károly, 3. Longauer Ferenc; 1500 m: 1. Stibli Ferenc, 2. Juhász József, 3. Fusch Károly; e) staféta, 4x200 méteres: 1. Kollégiumi Tanítóképző, 2. Leventék csapata; f) kis staféta: 1. Társulati fiu polgári csapata.

**Műkorcsolyázás:** a) Gyermekverseny: 1. Friedmann Éva, 2. Ferjencsik Éva; a) Gyermekverseny: 1. Preininger Tamás, 2. Piribauer Ferenc; b) 8-14 évesek: 1. Winkler Jenő, 2.

Stibli Márton; c) 14-18 évesek: 1. Stibli Ferenc, 2. Fusch Károly, 3. Herpay Tibor; d) 18 éven felüliek egyéni férfi versenye: 1. Naményi Zoltán, 2. Gallé Tibor, 3. Pataki János; e) 18 éven felüli női verseny: 1. dr. Csákt Judit, 2. Horn Elza; f) férfi páros 18 éven alul: 1. Asztalos Sándor és Winkler Jenő, 2. Herpay Tibor és Major László, 3. Kesserű Gyula és Robinzon Gyula; g) vegyes páros 18 éven alul: 1. Ujváry Blanka és Stibli Ferenc, 2. Kapussi Róza és Nemes László; h) 18 éven felül vegyes páros: 1. Hadházy Lenke-Naményi Zoltán, 2. Horn Elza-Pataki János, 3. Sztraka Olga-Gallé Tibor.

Versenyen kívüli bemutatásokat végeztek a következő párok: Hadházy Lenke-Naményi Zoltán, Horn Elza-Naményi Gyula, Pogány Ilonka-Jacsó István.

### TURAK UTAN — SZEZON ELŐTT.

Még mindig portyáznak egyes magyar csapatok külföldön, bár már a többség itthon van és készülődik a szezonra. Vasárnap két magyar csapat szenvedett vereséget. Marseilleben a Sabaria-III. ker kombinált név alatt turázó „Kék csillagok” 1:4 arányban súlyos vereséget szenvedtek, miután a két hátvéd és Lutz centerhalf csődöt mondott és a bírő sem szimpatizált a magyarokkal. A Somogy csapata, amely veretlenül turázott Görögországban, sőt visszafelé utaztában szombaton szép győzelmet aratott a Jugoszlávia ellen, vasárnap a Beogradsky ellen állt ki, de ereje már fogytán volt és 8:2-re kikapott.

Budapestben az Egyiptomba készülő nagygyűlési kombinált tréningmérkőzést játszott egy gyenge amatőr tákolmánnyal és ezt 14:1 arányban legyőzte.

Sok tréningmérkőzés jelezte már vasárnap, hogy közeledik a szezon.

**A Magyar Birkózók Szövetsége** keleti kerülete február 7-én rendezi meg Keletmagyarország 1931. évi ifjúsági birkózó bajnokságait.



A jég hockey csapatok a cserkészek jégünnepélyén.

### Mozik műsora:

KEDD, január 26.

Vigszínház 5, 7, 9 óra.	„Infanteriszt Buster” Buster Keaton legújabb hangos vígjátéka.
Uránia 7 és 9 óra	NAGY VÁGY, hangos film. Főszereplők: Camilla Horn, Anny Ondra, Verebes Ernő, Conrad Veidt.
Apollo	Szünet.

### SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

#### MŰSOR:

KEDD este 8 órakor: *Maya*. Operett. Bérletsszünet.  
SZERDA délután: *A kis lord*. Életkép. Ifjúsági előadás. — Este: *Maya*. B) bérlet.  
CSÜTÖRTÖK délután: *Torockói menyasszony*. Vígjáték. Zónaelőadás. — Este: *Maya*. Operett. Bérletsszünet.  
PÉNTEK: *Maya*. Operett. C) bérlet.

### A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

#### CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

**IDEGEN LÉGIÓ!  
GYÖNYÖRŰ LEÁNYOK!  
ROMANTIKUS SZERELEM!  
4 ÓRÁS KACAGÁS  
ÉS TAPS!**

# MAYA

előadásán.

Egész hónapban minden este!  
Siessen jegyét biztosítani!

## Világszenzáció

Február 9-én

# TRAVIATA

opera

## Ada Sári

SZÓRAD FERENC

és

CSÓKA BÉLA

vendégfelléptével.

Jegyek már előjegyezhetők!

### KÖZGAZDASÁG

#### ÉLÉNK KERESLET

**AZ ELSŐRENDŰ BUZA IRANT.**  
Határidőüzlet: Buza: március 12.60, 51, 53, 54, 57, zárlat 12.54—12.56, május 13.40, 30, 33, 35, 32, 30, zárlat 13.20—13.31. Rozs: március 14.53, 55, zárlat 14.52, 55, május 15.13, 11, 05, 03, zárlat 15.15—20. Tengeri: május 14.75, 73, 75, 77, zárlat 14.78—14.81.  
Készárúüzlet: Buza: tisztai 77 kg. 12.90—13.50, 78 kg. 13.05—13.65, 79 kg. 13.20—13.80, 80 kg. 13.30—13.90, felsőtisztai, jászsi, dtuli 77 kg. 12.10—12.40, 78 kg. 12.25—12.55, 79 kg. 12.40—12.70, 80 kg. 12.50—12.80, pestv., bácskai 77 kg. 12.15—12.45, 78 kg. 12.30—12.60, 79 kg. 12.45—12.75, 80 kg. 12.55—12.85. A különleges (80 kg.) tisztai buza 14.50—15.00 P. Rozs: pestv. és egyéb 13.60

—13.70, tak. árpa I. 16.75—17.00, tak. árpa II. 16.25—16.50, felv. sörárpa 18.50—22.00, egyéb sörárpa 17.50—18.50, zab I. 22.00—22.50, zab II. 21.50—21.70, ti. tengeri 14.40—14.50, egyéb teng. 14.50—14.60, korpa 12.30—12.50, 8-as liszt 15.00—15.25, repce 25.00—27.00.

### A VALUTAK

**HIVATALOS ÁRFOLYAMA.**  
1 angol font 19.30—19.70, 100 belga 79.55—80.15, 100 cseh korona 16.94—17.04, 100 dán kor. 107.10—108.10, 100 dinár 10.11—10.19, 100 dollár 570.50—573.50, 100 francia frank 22.40—22.60, 100 hollandi forint 229.85—231.25, 100 lengyel zloty 63.95—64.45, 100 lei 3.48—3.54, 100 leva 4.10—4.28, 100 líra 28.45—28.75, 100 német márka 135.45—136.25, 100 norvég korona 105.90—106.90, 100 svájci frank 110.70—111.40, 100 svéd korona 109.20—110.20.

**A DEBRECENI SERTÉSVASAR.**  
A mai kövérvasáron 600 körül volt a felhajtás. Irányzat élénk. Az árak pár fillért estek. Jöminőségű sertés 70—80, közepes 68 fillérenél kezdődik, silány 54 fillérenél kezdődik. A sovány piacon szintén 600 körül volt a felhajtás. Öreg, nehéz, hizónak való 60—70, süldő 80—90.

### Elárverezek

1932. évi január hó 27. napján délután 4 órakor Debrecenben, Aczél u. 11. szám alatt 2645.— pengőre becsült lakberendezést és egyéb ingóságokat a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete 29 P 56 fillér tőke és jár. követelésének behajtása végett és a jogerős kielégítési zálogjoggal bíró többi végrehajthatók, mint csatlakozók javára.  
Debrecen, 1932. évi január hó 8. napján.

Vitéz dr. Egyházi Béla  
m. kir. bir. végrehajtó.

## APRÓ HIRDETÉSEK

**Kötőtruhát,** korcsolyaszvettert készítek bécsi modellek után. Róth divatszalon, Piac 58. 1437  
**Nagyobb üzlethelyiség,** mely engross üzletnek, vagy kávéháznak alkalmas, kiadó. Simonffy u. 6. 491  
**Bercsényi ucca 64.** számú ház 3600 P évi jövedelemmel vagyonmegosztás végett eladó. 494  
**Eladó egy jömeneteli kifőzés,** két szoba, konyha, speiz és hozzá való teljes berendezés. Bethlen u. 21. 492  
**Különbejáratu szép uccai butorozott szoba** kiadó. Csapó 94. 493  
**Piac u. 38. sz. házban irodának** vagy rendelőnek alkalmas helyiség, továbbá egy földszintes két nagy, világos szobás lakás azonnalra kiadó. 328  
**Emeltes bérház eladó.** Ferenc József ut 4. Értekezni a háztulajdonossal. 363  
**Csinosan butorozott uccai szoba** kiadó. Kossuth ucca 61., földszint balra. 364  
**Különbejáratu két szoba** butorozatlanul február 1-re kiadó. Rákosi Jenő (Király) ucca 5. Ugyanott kétszobás lakás is. 295  
**Férfi 30 pengő fixre felvétetik.** Rákóczi 19., délután 2—4-ig. 365  
**Perfekt szobaleány** kitünő bizonyítványokkal felvétetik. Simonffy ucca 2-a. I. em. 1. ajtó. 495  
**Megbízható bejárónő** gyermek mellé felvétetik. Hatvan ucca 22. 1438

# HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG  
telefonszámai:

Kiadóhivatal . . . . . 20-18  
Fiókiadóhivatal és kölcsön-  
könyvtár . . . . . 23-37  
Szerkesztőség nappal . . . 19-20  
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

## Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékait kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai súlyos viszonyok rendkívüli erőpróba teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huzs ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:  
a KIADÓHIVATAL.

— Miss Magyarország 1932: Lampel Ica. Vasárnap zajlott le Budapesten a Miss Hungária választás, amelyen egy pesti orvos 17 éves leányát, Lampel Icát választották meg szépségkirálynővé. Udvarhölgyei Vitézy Erzsébet (Mezőhegyes), Pósz Rózi (Budapest) és Dobovszky Viola (Szentés) lettek. A választás lefolyásáról szóló képekkel illusztrált eredeti tudósításunkat lapunk holnapi számában közöljük.

— Időjárás. Kisebb havazásoktól eltekintve, lényeges változás nem lesz.

— A hátralékos gyógyszerzámlákra pénzt küldött a népjóléti miniszter a vármegyének. Tudvalevően a népjóléti miniszter késedelmeskedése miatt nagyon nagy összegű hátralékos gyógyszerzámlák vannak a városnál, mint a vármegyénél kifizetetlenül. A népjóléti miniszter most a szegénybetegek gyógyszerellátására 10.000 pengőt küldött Hajdúvármegye alispánjához és egyben felhívta, hogy a november elseje óta ki nem fizetett számlákról készítsessen kimutatást és azt terjessze fel hozzá.

— Tízéves találkozó. A debreceni kereskedő társulati polgári fiúiskolában 1920—21. iskolai évben a IV-b. osztályban végzett növendékeket felkértem, hogy jelenlegi pontos címüket tudassák velem. Kérem továbbá minden volt osztálytársamat, hogy a velünk végzett növendékek figyelmét a tíz éves találkozó megbeszélésére hívják fel. Pusztay József KIE-titkár, Piac ucca 7. szám.

— Dr. Tankó Béla egyetemi tanár előadása. A Péterfia uccai egyház rész keddi összejöveteli óráján dr. Tankó Béla egyetemi tanár fog előadást tartani. Előadásának címe: A biblia, mint református hitünk kútfeje. A tudós református gyakorlati vonatkozásban fog szólni arról a könyvről, mely a keresztyén világ zsinórméltéke. Az előadás délután 6 órakor lesz az egyház tanácstermében. Minden érdeklődőt szívesen hív és vár a vezetőség.

— Összetörte az orrát. Mátyás Antal, Máv. kalauz vasárnap a Kerekes Géza uccán a síkos uton elcsúszott és összezúzta az orrát. Sérülése olyan súlyos, hogy a klinikán kellett ápolás alá venni.

## „A magyar szellemtörténetírást szédelgésnek tartom,” mondta Rugonfalvi Kiss professzor az Ady-társaság izgalmas vitadélutánján

Vasárnap délután nagyszabású és rendkívül érdekes vitadélután rendezett az Ady-Társaság a Déri-muzeumban. A tárgy a „szellemtörténet”, a Szekfü-féle új történetírás problémája volt, amelyről dr. Haász Imre reál-gimnáziumi tanár tartott bevezető előadást. Dr. Haász tárgyilagosan és világosan tárta fel a szellemtörténeti irány mivoltát. A feltorlódtott források — mondotta — rászorították a történetírókat a válogatásra s a válogatás csak intuitív értékelés útján történhetett. A magyar szellemtörténet a német Rankéban gyökeredzik, vezető alakja Szekfü Gyula. Az új irány sok előnye mellett sok hibát is mutat. Így pl. veszedelmes szubjektivitást és politikai érdekeltséget. A Szekfü-féle történetírás ugyanis katolikus, habsburgianus és antiszemita.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után dr. Kardos László, mint vitavezető, pontokba foglalta a szellemtörténet legsarkalatosabb kérdéseit és hozzászólásra hívta fel a közönséget.

Elsőnek Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár szólott hozzá a felvetett kérdéshez. Helyesnek tartja, hogy a történetírás megalkossa az élet egy-egy tényezőjének — a gazdasági, a szellemi erőnek, a hadi tényeknek — monografikus összefoglalását, de a tértelmet kizárólag eszmék történetének látni — egyoldalúság. De függetlenül az elvi megállapításoktól, a magyarországi szellemtörténetírást szédelgésnek tartja. Az olyan történetírót, aki pl. megírja Bethlen fejedelem életrajzát úgy, hogy Bethlen gyerekkoráról véges-vegig csupa hamis adatot közöl, az nem tudós, hanem szédelgő. Ez a véleménye a Szekfü-féle

— Liener Béláné hirtelen elhunyt. Liener Béla ismert debreceni fényképész felesége vasárnap váratlanul elhunyt. Szombaton még semmiről sem panaszkodott, jól érezte magát és hirtelen végzett vele a halál. Az orvosok véleménye szerint szívbénulás ölte meg. A szimpatikus fiatalasszony tragikus halála az egész városban nagy részvétet keltett. Temetése kedden délelőtt 10 órakor lesz a Burgundia uccán lévő gyászháztól.

— Részegen megbicskázta a barátját. A debreceni ügyészségen a csendőrség által tett jelentés alapján eljárás indult Fábrián András munkás ellen, aki részegen bicskájával megszurta barátját, Porcsin Sándort. Fábrián olyan részeg volt, hogy nem emlékszik arra, hogyan és miért szurta meg Porcsin Andrást. A szurkáló munkás ellen az eljárás megindult.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

— Az ipartestület mészaros, bétisztító és szappanos szakosztálya kedden este 7 órakor az ipartestületben tisztújító ülést tart. Tárgy: egy előjárásági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és egy előjárásági póttag jelölése. Ha az ülés határozatképtelen lenne, akkor a következő ülés 27-én, szerdán este 7 órakor tartják meg, amely a tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

történetírásról.

Maday Pál reáliskolai tanár tüzetesen fejtegette a szellemi erők életformáló hatását. Szerinte a szellemtörténet törekvései jogosultak. Mikó Lajos joghallgató a fantázia és intuíció különbségéről s ez utóbbinak a tudományban való szerepéről, Kertész Dániel pedig arról beszélt, hogy a szellemtörténet irányzata ma már oly nagy térhódítást tett, hogy a kiadók is csak szellemtörténészek munkáit adják ki, mert a közönség csak ezeket vásárolja.

Juhász Géza író a szellemtörténeti irány mellett szólalt fel. Az analitikus munka után — mondta — elkerülhetetlen volt a szintézis. Hibái minden irányzatnak vannak, a pozitívizmusnak is, a szellemtörténetnek is. Markovits Sándor mérnök és Forray István karnagy az elfogulatlan, objektív történetírásért emeltek szót. Bucsay Mihály theologus finom érvekkel szállt sikra az új irány mellett, abból indulva ki, hogy élet és történelem jórészt irracionális tényezőkből formálódnak, nem lehet tehát titkait természettudományos módszerekkel megoldani. Tóth Béla és Gonda László a történetírás megbízhatóságát fejtegették, Varga Zoltán dr. egyetemi tanárságát a pozitívista irány mellett szólalt alapos érvekkel, Molnár Gyula theologus pedig a szellemtörténetnek Hegellel való összefüggését elemezte.

A szocialisták materialista felfogását Végh Dezső szervezett munkás és Németh László magántisztviselő képviselték temperamentumosan s egymással is viába szállva, míg Sohár István joghallgató a lélektelen anyagelevőség képtelenségeit bizonyította.

— A Magyar Ujságírók Egyesülete debreceni osztálya kedden délután az Ujságíró Clubban 4 órakor ülést tart, amelynek tárgysorozatán igen fontos ügyek szerepelnek.

Játékkártya reklámára:  
Magyar kártya, nagy alaku P 1.66  
Römy kártya, csomagja Pengő 2.35  
Ongyujtók és alkatrészei nagy választékban, Szász trafik, Piac ucca 64. sz.

— A Szülők Iskolája kedd este 6 órakor tartja nyolcadik előadását a városháza közgyűlési termében. Ez alkalommal Tóth Árpádné tanítóképzőintézet tanár „Férfias hajlamok leküzdése a leányoknál” címen tart előadást. Közreműködik az Iparos Dalkör. Belépti díj nincs. A szülőket, nevelőket, valamint a tanügy barátait ez uton is meghívja az Iskolánkivüli Népművelési Bizottság.

— Kérem a jószívű emberekhez. Egy nyomorba jutott sokgyermekes hadiözvegy, Menyhárt Jánosné azzal a kérelemmel fordul Debrecen város jószívű közönségéhez, hogy amennyire csak tudják, segítsék meg akármilyen csekély pénzbeli, vagy természetbeni ajándékkal. — Címe: Mikepércsi ut 3, Ghillány-laktanya. — Lakatos Juliánna 30 esztendősnapszámosszony, aki súlyos tüdőbajjal beteg fekszik Salétrom-laktanya 17. szám alatt, még a mindennapi szárazkenyere sincs meg és csak a szomszédok könyörödmányaiból él, arra kéri a jószívű embereket, hogy ruhaneműt és ennivalót küldjenek a lakására.

— Agyvértódlás, szívszorongás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűviz használatát által igen sokszor megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc József viz a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Forgács Andor PK revizor hirtelen halála. Tragikus hirtelenséggel hunyt el Mátészalkán Forgács Andor, Fischer

Menyhértnek, a jólismert és közismert debreceni kereskedőnek a fia. Forgács Andor Budapesten a Pénzügyi Központnál volt revizor és Mátészalkán hivatali kiküldetésében járt. Csütörtökön este egy előkelő szalkai családnál vacsorán vett részt, amikor hirtelen rosszul lett és összeesett. Az azonnal előhívott orvos megállapította, hogy agyvérzést kapott. Rögtön kezelés alá vették, de segíteni már nem lehetett rajta, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, pénteken délelőtt kiszendvedt. Özvegy és két árva maradt, akiket csak két nappal később értesítettek a megdöbbentő hirtelenséggel bekövetkezett halálesetről. Temetése hétfőn délután volt a fővárosban. Debrecenben minden társadalmi rétegből osztatlan részvét nyilvánul meg a mélyen sújtott apa, Fischer Menyhért iránt, aki néhány hónapon belül két gyermekét veszítette el. Egyik leánya ugyanis, aki Amerikában volt férjénél, a nyár folyamán tüzhaltat halt.

— Adomány. Dr. Szentpéteri Kun Béla a jogász táncestély alkalmából 15 pengőt fizetett be a Diákjóléti Bizottság pénztárába, szegénysorsu joghallgató segélyezésére. — Egy sárga női pénztárca 11 pengővel találtatott az Uránia-mozgó előcsarnokában. Igazolt tulajdonosa átveheti a pénztárnál.

— Adomány. Dr. Szentpéteri Kun Béla a jogász táncestély alkalmából 15 pengőt fizetett be a Diákjóléti Bizottság pénztárába, szegénysorsu joghallgató segélyezésére.

— Egy sárga női pénztárca 11 pengővel találtatott az Uránia-mozgó előcsarnokában. Igazolt tulajdonosa átveheti a pénztárnál.

— Adomány. Dr. Szentpéteri Kun Béla a jogász táncestély alkalmából 15 pengőt fizetett be a Diákjóléti Bizottság pénztárába, szegénysorsu joghallgató segélyezésére.

— Adomány. Dr. Szentpéteri Kun Béla a jogász táncestély alkalmából 15 pengőt fizetett be a Diákjóléti Bizottság pénztárába, szegénysorsu joghallgató segélyezésére.

**RADIO**  
KEDD, január 26.  
BUDAPEST. 9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. Karnagy ifj. Roubal Vilmos. — Közben 9.30: Hírek. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — Vizállásjelentés magyarul és németül. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Weidinger szalonzenekar hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 3.30: A „Tündérvásár” meseórája. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5: Ifj. Sárny Elemér és cigányzenekarának hangversenye. — 6: „London a gazdasági válság alatt.” Márfy-Mantuano Judit előadása. — 6.25: „Amikor Kossuthot hazahívták.” Barabás Béla előadása. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának követezése. „Pillangó kisasszony”. Dalmü 3 felvonásban. Szövegét Long János L. és Belasco Dávid nyomán írta Illica L. és Giacoso G. Fordította Várady S. Zenéjét szerette Puccini. — Az I. felv. után: Pontos időjelzés, hírek. — A II. felv. után: Hírek. — Az előadás után: Időjárásjelentés. — Majd: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye a Baross-kávéházból.



Igen folytat

Vasárnap fog nagyszabású k ünnepélye. Má szebb verseny nyi közönség: dig egész nagy versenypályát csolyázó- és n ris vendégök házy Zsigmond István polgár A versenyek szép látvány k mérkőzés. Az árnyban végz ották a sok mellett korcs keso esti órák

A jégünnepé öletes jelmeze lyázók felvonu

A melegedő zönség számára cserkészkerület fog a melegedő

A versenyek érdekében igen lyai József, Cs Gábor, a korcs zésében Somor, lebonyolításába zsüri elnöke, A nyi Gyula, Sz sovszky Károly methy Gyula, József, vitéz U logh Béla, a rendezők.

Gyorskorcsol seny: 1. Piriba ger Tamás; b) Márton, 2. Wir László; c) 500 Fusch Károly, 1500 m: 1. Stib zsef, 3. Fusch 4x200 méteres: képző, 2. Leven féta: 1. Társul Műkorcsolyáz seny: 1. Friedn Éva; a) Gyern ger Tamás, 2 8-14 évesek:



# SPORT



## Igen nagy számu közönség jelenlétében folyt le a cserkészkerület korcsolyaversenye és jégünnepélye

Vasárnap folyt le a cserkészkerület nagyszabású korcsolyaversenye és jégünnepélye. Már a délelőtti szebbnél-szebb versenyszámokat több száz főnyi közönség nézte végig, délután pedig egész nagy tömegekben leptek el a versenypályát a kb. 2000 főnyi korcsolyázó- és nézőközönség. Az illusztris vendégek között ott volt dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Vásáry István polgármester is.

A versenyek után igen érdekes és szép látvány következett: a jég hockey mérkőzés. Az izgalmas mérkőzés 4:2 arányban végződött. Ezután meggyújtották a sok színes lampiont s zene mellett korcsolyázott a közönség a késő esti órákig.

A jégünnepély hangulatát emelte az ötletes jelmezekbe öltöztetett korcsolyázók felvonulása.

A melegedő helyiség ilyen nagy közönség számára szüknek bizonyult s a cserkészkerület a jövőben gondoskodni fog a melegedő helyiség kibővítéséről.

A versenyek és jégünnepély sikere érdekében igen sokat fáradoztak Somlyai József, Csanak József és Rábold Gábor, a korcsolyaverseny megrendezésében Somorjai László, a versenyek lebonyolításában Bartha Károly, a zsüri elnöke, Hadházy Dezső, Naményi Gyula, Szalánczy Károly, Dusovszky Károly, Auer Kálmán, Némethy Gyula, Barcikay László, Szabó József, vitéz Udvarhelyi Béla és Balogh Béla, a zsüri tagjai, illetőleg rendezők.

**Gyorskorcsolyázás:** a) gyermekverseny: 1. Piribauer Ferenc; 2. Preininger Tamás; b) 200 méteres: 1. Stibli Márton, 2. Winkler Jenő, 3. Barczikai László; c) 500 m: 1. Stibli Ferenc, 2. Fusch Károly, 3. Longauer Ferenc; 1500 m: 1. Stibli Ferenc, 2. Juhász József, 3. Fusch Károly; e) staféta, 4x200 méteres: 1. Kollégiumi Tanítóképző, 2. Leventék csapata; f) kis staféta: 1. Társulati fiu polgári csapata.

**Műkorcsolyázás:** a) Gyermekverseny: 1. Friedmann Éva, 2. Ferjencsik Éva; a) Gyermekverseny: 1. Preininger Tamás, 2. Piribauer Ferenc; b) 8-14 évesek: 1. Winkler Jenő, 2.

Stibli Márton; c) 14-18 évesek: 1. Stibli Ferenc, 2. Fusch Károly, 3. Herpay Tibor; d) 18 éven felüliek egyéni férfi versenye: 1. Naményi Zoltán, 2. Gallé Tibor, 3. Pataki János; e) 18 éven felüli női verseny: 1. dr. Csák Judit, 2. Horn Elza; f) férfi páros 18 éven alul: 1. Asztalos Sándor és Winkler Jenő, 2. Herpay Tibor és Major László, 3. Kesserü Gyula és Robinzon Gyula; g) vegyes páros 18 éven alul: 1. Ujváry Blanka és Stibli Ferenc, 2. Kapussi Róza és Nemes László; h) 18 éven felül vegyes páros: 1. Hadházy Lenke-Naményi Zoltán, 2. Horn Elza-Pataki János, 3. Sztraka Olga-Gallé Tibor.

Versenyen kívüli bemutatásokat végeztek a következő párok: Hadházy Lenke-Naményi Zoltán, Horn Elza-Naményi Gyula, Pogány Ilonka-Jacsó István.

### TURAK UTÁN — SEZON ELŐTT.

Még mindig portyáznak egyes magyar csapatok külföldön, bár már a többség itthon van és készülődik a szezonra. Vasárnap két magyar csapat szenvedett vereséget. Marseilleben a Sabaria-III. ker kombinált név alatt turázó „Kék csillagok” 1:4 arányban súlyos vereséget szenvedtek, miután a két hátvéd és Lutz centerhalf csődöt mondott és a bíró sem szimpatizált a magyarokkal. A Somogyi csapata, amely veretlenül turázott Görögországban, sőt visszafelé utaztában szombaton szép győzelmet aratott a Jugoszlávia ellen, vasárnap a Beogradsky ellen állt ki, de ereje már fogytán volt és 8:2-re kikapott.

Budapestben az Egyiptomba készülő nagygyűlési kombinált tréningmérkőzést játszott egy gyenge amatőr tákolmánnyal és ezt 14:1 arányban legyőzte.

Sok tréningmérkőzés jelezte már vasárnap, hogy közeledik a szezon.

A Magyar Birkózók Szövetsége keleti kerülete február 7-én rendezi meg Keletmagyarország 1931. évi ifjúsági birkózó bajnokságait.



A jég hockey csapatok a cserkészkerület jégünnepélyén.

### Mozik műsora:

KEDD, január 26.

Vigszínház 5, 7, 9 óra.	„Infanteriszt Buster” Buster Keaton legújabb hangos vigjátéka.
Uránia 7 és 9 óra	NAGY VÁGY, hangos film. Főszereplők: Camilla Horn, Anny Ondra, Verebes Ernő, Conrad Veidt.
Apolló	Szünet.

### SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

KEDD este 8 órakor: *Maya*. Operett. Bérletszünet.  
SZERDA délután: *A kis lord*. Életkép. Ifjúsági előadás. — Este: *Maya*. B) bérlet.  
CSÜTÖRTÖK délután: *Torockói menyasszony*. Vigjáték. Zónaelőadás. — Este: *Maya*. Operett. Bérletszünet.  
PÉNTEK: *Maya*. Operett. C) bérlet.

### A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

#### CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

IDEGEN LÉGIÓ!  
GYÖNTYÖRŰ LEÁNYOK!  
ROMANTIKUS SZEREMEM!  
4 ÓRÁS KACAGÁS  
ÉS TAPS!

# MAYA

előadásán.

Egész hónapban minden este!  
Siessen jegyét biztosítani!

## Világszenzáció

Február 9-én

# TRAVIATA

opera

## Ada Sári

SZÓRAD FERENC

és CSÓKA BÉLA

vendégfelléptével.

Jegyek már előjegyezhetők!

## KÖZGAZDASÁG

ÉLÉNK KERESLET

AZ ELSŐRENDŰ BUZA IRANT.

Határidőüzlet: Buza: március 12.60, 51, 53, 54, 57, zárlat 12.54-12.56, május 13.40, 30, 33, 35, 32, 30, zárlat 13.20-13.31. Rozs: március 14.53, 55, zárlat 14.52, 55, május 15.13, 11, 05, 03, zárlat 15.15-20. Tengeri: május 14.75, 73, 75, 77, zárlat 14.78-14.81.

Készruüzlet: Buza: tiszai 77 kg. 12.90-13.50, 78 kg. 13.05-13.65, 79 kg. 13.20-13.80, 80 kg. 13.30-13.90, felsőtiszai, jászsi., dtuli 77 kg. 12.10-12.40, 78 kg. 12.25-12.55, 79 kg. 12.40-12.70, 80 kg. 12.50-12.80, pestv., bácskai 77 kg. 12.15-12.45, 78 kg. 12.30-12.60, 79 kg. 12.45-12.75, 80 kg. 12.55-12.85. A különleges (80 kg.) tiszai buza 14.50-15.00 P. Rozs: pestv. és egyéb 13.60

-13.70, tak. árpa I. 16.75-17.00, tak. árpa II. 16.25-16.50, felv. sörárpa 18.50-22.00, egyéb sörárpa 17.50-18.50, zab I. 22.00-22.50, zab II. 21.50-21.70, ti. tengeri 14.40-14.50, egyéb teng. 14.50-14.60, korpa 12.30-12.50, 8-as liszt 15.00-15.25, repce 25.00-27.00.

### A VALUTAK

HIVATALOS ÁRFOLYAMA.  
1 angol font 19.30-19.70, 100 belga 79.55-80.15, 100 cseh korona 16.94-17.04, 100 dán kor. 107.10-108.10, 100 dinár 10.11-10.19, 100 dollár 570.50-573.50, 100 francia frank 22.40-22.60, 100 hollandi forint 229.85-231.25, 100 lengyel zloty 63.95-64.45, 100 lei 3.48-3.54, 100 leva 4.10-4.28, 100 lira 28.45-28.75, 100 német márka 135.45-136.25, 100 norvég korona 105.90-106.90, 100 svájci frank 110.70-111.40, 100 svéd korona 109.20-110.20.

### A DEBRECENI SERTÉSVASAR.

A mai kövérvásáron 600 körül volt a felhajtás. Irányzat élénk. Az árak pár fillért estek. Jöminőségű sertés 70-80, közepes 68 fillérről kezdődik, silány 54 fillérről kezdődik. A sovány piacon szintén 600 körül volt a felhajtás. Öreg, nehéz, hizónak való 60-70, süldő 80-90.

### Elárverezek

1932. évi január hó 27. napján délután 4 órakor Debrecenben, Aczél u. 11. szám alatt 2645.— pengőre becsült lakberendezést és egyéb ingóságokat a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete 29 P 56 fillér tőke és jár. követelésének behajtása végett és a jogerős kielégítési zálogjoggal bíró többi végrehajtók, mint csatlakozók javára.

Debrecen, 1932. évi január hó 8. napján.

Vitéz dr. Egyházi Béla  
m. kir. bír. végrehajtó.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Kötőtruhát, korcsolyaszvettert készítek bécsi modellek után. Róth divatszalon, Piac 58. 1437  
Nagyobb üzlethelyiség, mely engross üzletnek, vagy kávéháznak alkalmas, kiadó. Simonffy u. 6. 491  
Bercsényi ucca 64. számú ház 3600 P évi jövedelemmel vagyonmegosztás végett eladó. 494  
Eladó egy jömenetelű kifőzés, két szoba, konyha, speiz és hozzá való teljes berendezés. Bethlen u. 21. 492  
Különbejáratu szép uccai butorozott szoba kiadó. Csapó 94. 493  
Piac u. 38. sz. házban irodának vagy rendelőnek alkalmas helyiség, továbbá egy földszintes két nagy, világos szobás lakás azonnalra kiadó. 328  
Emeltes bérház eladó. Ferenc József ut 4. Értekezni a háztulajdonossal. 363  
Csinosan butorozott uccai szoba kiadó. Kossuth ucca 61., földszint balra. 364  
Különbejáratu két szoba butorozatlanul február 1-re kiadó. Rákosi Jenő (Király) ucca 5. Ugyanott kétszobás lakás is. 295  
Férfi 30 pengő fixre felvétetik. Rákóczi 19., délután 2-4-ig. 365  
Perfekt szobaleány kitünő bizonyítványokkal felvétetik. Simonffy ucca 2-a. I. em. 1. ajtó. 495  
Megbízható bejárónő gyermek mellé felvétetik. Hatvan ucca 22. 1438

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

# APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

**Levelezés**  
„A 118.960”  
jeligére levél van a kiadóban. Kérem átvenni. 488

**Betöltendő állás**  
Gyermekkertésznőt  
vagy óvónőt keresek két kis gyermekemhez jóbizonyítványokkal. Cim: Gyulaházi Miklósné Nyiregyháza, — Szarvas ucca 22. 386

**Rikkancsokat**  
fix fizetés és jutalékkal felvesz a kiadóhivatal. Piac u. 49. szám.

**Kaucióval**  
jó megjelenésű urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutalékkal felvételnek. — 408—A

**Részletfizetésre**  
eladható áruink elhelyezésére és inkasszállásra agilis garanciával rendelkező — fiatalembert keresünk „Megélhetés” jelige alatt a kiadóhivatalba. 48

**Szorgalmas,**  
jómegjelenésű és beszélőképességgel rendelkező urakat üzletszerzőknek azonnal alkalmazzunk. Singer varrógép rt., Piac ucca 79. 435

**Igazolvánnyal**  
rendelkező rikkancsokat felvesz a Debreceni Ujság Hajdúföld kiadóhivatala, — Kossuth ucca 3., földszint. 333

**Központban**  
butorozott szoba egy vagy két személy részére, fürdőszoba használattal, központi fűtéssel kiadó. Cim a kiadóban. 153A

**Bejárónó,**  
ki főz, felvétetik. Verböczy u. 4., III. 6. Jelentkezés délelőtt 10 órakor. 490

**Előkelő**  
ruházati vállalat debreceni fiókjülete részére a textilszakama minden ágában nagy gyakorlattal bíró középkorú, nős, keresztény, nagyobb óvadékkal rendelkező üzletvezetőt keres. — Részletes ajánlatok, az eddigi gyakorlat feltüntetésével, bizonyítványmásolatokkal és referenciák megadásával, a kaucióra is kiterjeszkedőleg e lap kiadóhivatalába küldendő „Textilfiókvezető” jeligére. 484

**Mindenes**  
főzőnő, aki vikszel, éves bizonyítvánnyal február elsejére felvétetik. Jelentkezés 2 órától 5-ig Arany János ucca 54., II. emelet 5. 481

**Állást keresők.**  
Francia hölgy  
órákat ad. Szentanna u. 29. Házakhoz is jár. 359

Dame francaise  
donne lecons. Szentanna 29. Va aussi chez ses élèves. — 360

**Utálatok**  
IRODÁNAK  
alkalmas 3 helyiségből álló lakás azonnalra kiadó. — Piac ucca 34. szám alatt. 1183—A

**Kiadó**  
uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

**Irodának**  
kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2822—A

**Sürgösen**  
eladó árvaszéki engedéllyel 360 négyszögöl saroktelek. Rigó ucca 12. szám. Értekezni: Bercsényi u. 79. sz. 1209

**Kismacson**  
42 holdas prima tanyásirtok eladó. Értekezni: Ladányi, Piac ucca 59. 214

**Kiadólabái**  
**Kiadó**  
a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

**Püspöki-palotában**  
butorozott szoba, esetleg fürdőszoba használattal kiadó. Értekezni: Szöllősi trafik, Püspöki-palota. 414

**2800 pengőért**  
központi fűtéssel együtt III. emeleti 5 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt uccai lakás ingyen lifthasználattal.

**2200 pengőért**  
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal.

**1200 pengőért**  
központi fűtéssel együtt I. emeleten 3 helyiségből álló, főként irodának alkalmas lakás kiadó. — Értekezni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben lehet. 482A

**Kiadó**  
gyönyörű kétszobás lakás terasszal, olcsón. Péterfia u. 48., ugyanott garázs. — 362

**Egy**  
szoba takarításért azonnal kiadó. Széchenyi ut 10. sz. 488

**Uj zsaketöltöny**  
és nagyon jó karban levő frakköltöny eladó. Megtekinthető: Füstös Mihály szabómesternél, Piac u. 169

**1 drb.**  
13 lóerős Chanard Walker vontató traktor, azonkívül 1 drb. 5000 kg-os pótkocsi. Mindkettő igen jó állapotban pótalkatrészekkel együtt jutányos áron eladó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac u. 41. 24

**Szegedi**  
paprikakülönlegesség állandó nagy raktára Lindenfeld, Degenfeld tér 7. 84

**Eladók**  
többféle butorok. Rákóczi ucca 50., pince. 487

**Cipészek figyelmébe!**  
Ezer pár kaptafát olcsó árban kiárusítok. — Mórocz, Csapó 19. 408

**10 apróhirdetését 50 szavas hétköznap fillérért**

**vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.**

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számítatnak.

**Apróhirdetését feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókiadóhivatalunkban.**

**Délután 6-tól este 9-ig: (szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.**

**Piac ucca 41. sz.**  
üzletházban cca. 120 négyzetméter terjedelmű, 3 részre osztott udvari üzlethelyiség egészben, vagy részben azonnal kiadó. Értekezni: Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 24

**Kossuth ucca**  
elején szép, forgalmas két üzlethelyiség február 1-re kiadó. Kossuth ucca 8. 56

**Ingatlan**  
Malom  
uccában és Diószegi uton levő cca. 2000 négyszögöl ingatlanok a rajta levő épületekkel együtt gyárnak vagy egyéb üzemmek igen alkalmas, eladó, esetleg február 1-ével bérbeadó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac u. 41. szám. 24

**Adómentes**  
uj ház 3 szobás lakással, 300 öl kerttel eladó. Jósika ucca 7. 299

**Különbejáratu**  
csinosan butorozott uccai szoba, fürdőszoba használattal, egy-két személy, esetleg házaspár részére kiadó. Püspöki-palota, II. emelet 17. 151A

**Két-háromszobás**  
uccai másodemeleti és egy kétszobás udvari földszinti lakás minden mellékkel, gével, modern, parkettes, fürdőszobás, május elsejére kiadó. Értekezhetni ugyanott a házfelügyelővel. Simonffy ucca 13. alatt. 55

**„Bika”**  
szomszédságában csinosan butorozott szoba fürdőszoba használattal kiadó. Értekezni: Turay dohánytözsde, Hungária-épület. 415

**Villalakás,**  
6 szobás, szép parkkal májusra kiadó Komlóssy ut 12. szám. 319

**Kiadó**  
3 szobás komfortos lakás május 1-re. Jókai 6. 294

**5—3—1 szobás**  
modern lakások és üzlet kiadó. Hunyadi u. 17. 1207

**Butorozott**  
szoba központi fűtéssel, — lépcsőházi bejárattal, Verböczy u. 4., III. 6., elfoglalható. 489

**Eladás**  
Eladó  
szétszedett cserépkálya. — Péterfia 48., emelet. 361

**Rozskenyérkülönlegesség**  
kilója 30 fillér. Péksütemények naponta kétszer frissen kaphatók a Galamb sütőde ujonnan megnyitott leraakában. Püspöki-palotában, Zsurkenyér megrendelhető. Uradalmi teljes tej literje 24 fillér. 156

**Eladó**  
barna rókaprémes, fekete kosztium, egy nutria bélelés női kabát és egy barna női ruha. Piac u. 34. sz., könyvkereskedésben. A

**Vétel**  
HASZNALTI,  
de jó állapotban lévő gyermekkoscsit azonnal megvásárolnék, vagy bérösszeg ellenében kölcsön vennék. Cim a kiadóban. 182

**20—30 literes**  
zsirosbödönt megvételre keresek. Piac ucca 34., házfelügyelő. 450

**Tőreket**  
nagyobb mennyiségben veszek. Ajánlatot kér Kovács vasúzet, Piac 17. 354

**Színházi Élet**  
1931-es kottamellékleteit összegyűjtve megveszem. — „Armegjelölés” jeligére a független kiadójába. 483

**Meleg**  
lótrágyát keresek megvételre. Fischer Vilmos, Degenfeld tér 2. 486

**Különféle**  
Zongoraaantast  
vállalok. Gyakorlókat énekre is elfogadok. Piac 7., I. K. I. E. 1210

**Ingeket,**  
gallérokat legszebben, legolcsóbban tisztít budapesti képviselő, Kossuth ucca 15., volt Simonffy ucca 7. 4697

**Elveszett**  
farkaskutya, herélt, megtalálható, nyomra vezető illő jutalmat kap Zeke cipésznél, Kolónia sorompóval szemben. 485

**Férfiöltönyök**  
vegytisztítása és vasalása 4.— pengő. Weisz, Arany János ucca 9. 4492

**HUSFUSTOLEST**  
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A